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18. un 19. aprīlī  choreografa Jāņa Purviņa meisatarklases tautasdeju kopai „Pērkonītis” 
 un īsfilma – tautasdeju kopas „Līgo” izrāde „Vilkaču mantiniece” 
12. aprīlī  plkst. 11.30 Latvijas Willa teātŗa trīs viencēliena izrādes 

 3. maijā Baltā galdauta svētki 
26. septembrī Losandželosas latviešu skolas 75 gadu jubilejas svinības  

 

Ziņas par sarīkojumiem arī DK LB tīmekļvietnē:  www.biedriba.org 
 

DK LB vietne Facebook: https://www.facebook.com/DKLB.information   

 Dienvidkalifornijas latviešu sabiedriskā centra biedru pilnsapulces dalībnieki 8. martā 
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Dienvidkalifornijas Latviešu INFORMĀCIJAS 
BIĻETENS ir Dienvidkalifornijas latviešu 
biedrības izdevums;  DK LB adrese:   
1955 Riverside Dr., Los Angeles, CA 90039 
Redaktore: Astra Moora (AstraMoora@gmail.com) 
26 Ox Bow Ln, Woodbridge, CT 06525 
Tālr.: 203-397-7609  

Raksti ievietošanai biļetenā iesūtāmi līdz katra iepriek-
šējā mēneša desmitam datumam. Iesūtītos rakstus redak-
toram/ei ir tiesības īsināt un rediģēt.  

DK LB biedriem par Informācijas Biļetenu nav jā-
maksā. Biedru nauda ir $50 gadā, ģimenei – $70 gadā.  
Par biedru var kļūt, nosūtot biedrības kasierim biedru 
naudu. Personām, kuŗas nav DK LB biedri, Informācijas 
Biļetena abonēšanas maksa ir $50 gadā. DK LB biedra 
nauda vai maksa par abonementu jānosūta:  

DK LB 1955 Riverside Dr., Los Angeles, CA 90039 
Čeki izrakstāmi: LATVIAN ASSOC. of  SO. CA 
 Maksa privātpersonai par sludinājuma ievietošanu  

vienu reizi: par pilnu lappusi $50, ½ lappusi – $30,  
¼ lappusi – $25; uzņēmējdarbības karti – $20. 

Maksa privātpersonai par sludinājuma ievietošanu 
uz vienu gadu: par pilnu lappusi $350, 1/2 lappusi – $220, 

1/4 lappusi – $160; uzņēmējdarbības karti – $120. 
IB metiens – 300 eks. 

Latviešu namu izīrē Inguna Galviņa, tālr.: 323-664-
6216; e-pasts: ingunalatvian@yahooo.com  

Lūdzu ziņot par adreses maiņu  
DKLB Informācijas Biļetena saņēmējiem mainot 

dzīvesvietu, lūgums paziņot jauno adresi: 
info@biedrība.org, lai biedrībai nerastos lieki izdevumi 
par atpakaļ atsūtītajiem biļeteniem. 

 Ievērībai 
Latviešu nama pārvaldes kasiere – Vita Volkovska  
čeki jāizraksta Latvian Community Center   
un jāsūta: 1955 Riverside Dr. Los Angeles, CA 90039) 

 

DK latviešu biedrības kasieris – Jānis Taube  
biedru naudas, biļetena abonēšanas, ziedojumu čeki jāizrak-
sta Latvian Assoc. of SO. CA un jāsūta:  
DK LB 1955 Riverside Dr., Los Angeles, CA 90039 

 

DK latviešu draudzes sekretāre – Daina Ābele 
čeki jāizraksta Latvian Ev. Luth. Church of So. Ca. un jāsūta:  
2908-B Camino Capistrano, San Clemente, CA 92672 

Honorary Consul, Republic of 
Latvia in California  
Juris Buņķis, M.D., F.A.C.S. 
Orange County Plastic Surgery 
1101 Bayside Drive, Suite 200 
Corona del Mar, CA 92625 
844-277-2639;   
www.latvianconsulate-la.org 
www.facebook.com/LatvianConsul 

Paziņojums par kārtējo DK LB valdes sēdi (datums un vieta) 
ievietots kalendārā: www.biedriba.org/kalendārs 
Uz valdes sēdēm aicināti ierasties visi DK LB biedrības biedri 
un būt viesi. Balsošanas tiesības ir tikai valdes locekļiem. Sēžu 
datums mainīts netiks. Gadījumā, ja valdes priekšnieks nevarēs 
ierasties, sēdi vadīs kāds no priekšnieka vietniekiem. 

DIENVIDKALIFORNIJAS 
 LATVIEŠU BIEDRĪBAS  VALDE 

Biedrības priekšnieks:   
Dāvis Reins  
13447 Chandler Blvd., Sherman Oaks, CA 91401 
Tālr.: 818-406-1589;  DavisReins@gmail.com  
 

DK LB priekšnieka vietnieki:  
Juris Zinbergs (arī biedrzinis) 
316 Poplar St #B, Laguna Beach CA 92651 
Tālr.: 949-860-7244; yogawithjuris@gmail.com 
  

Benita Trapse 
1974 Berkshire Dr. Thousand Oaks CA 91362-1807 
Tālr.: 310-429-0289  benita91362@yahoo.com  

 

Sekretāre:  Guna Reina  
13447 Chandler Blvd., Sherman Oaks, CA 91401 
Tālr.: 714-829-6449;  GunaReins@gmail.com 

 

Kasieris: Jānis Taube   
3144 Helms Ave. Los Angeles 90034-3208 
Tālr: 310-806-0464 jetaube@earthlink.net 
 

DK LB valdes locekļi:   
Ilze Stedmena, Juris Zinbergs – biedrziņi 
Dace Dābola – kasieŗa palīdze 
Oskars Puķēns – tautasdeju kopas „Pērkonītis” 
pārstāvis 
Atis Blāķis – Sporta nozares pārstāvis 
Inguna Galviņa – bibliotēkāre 
Valdis Volkovskis – nama pārvaldes pārstāvis  
Juris Buņķis, Jānis Legzdiņš, Inese Sviķkalne,  
Sanita Šūmane Karami, Diāna Zaķe, Aija Zeltiņa 
 

DK LB Revīzijas komisija:  
Dace Dābola, Jānis Legzdiņš, Diana Matura (Mathur) 



 3 

Dienvidkalifornijas latviešu biedrības biedru pilnsa-
pulce notika 22. februārī, klātienē piedalījas 23 biedrības 
biedri, divi biedri pieslēdzās, lietojot  Zoom. Par sapul-
ces vadītāju ievēlēja Gunu Reinu, par protokolētāju 
Ingunu Galviņu, par balsu skaitītājiem Ati Blāķi un 
Sanitu Šūmani Karami.  

Inguna Galviņa nolasīja Dienvidkalifornijas latviešu 
biedrības biedru 2025. gada pilnsapulces protokolu, ko 
sapulces dalībnieki vienbalsīgi pieņēma. 

DK LB priekšnieks  Dāvis Reins nolasīja ziņojumu 
par 2025. gadu: 

„DKLB valdē un revīzijas komisijā darbojās: Atis 
Blāķis, Juris Buņķis, Dace Dābola, Inguna Galviņa, 
Jānis Legzdiņš, Diāna Matura, Oskars Puķēns, Guna 
Reina, Dāvis Reins, Ilze Stedmena, Sanita Šūmane 
Karami, Inese Sviķkalne, Jānis Taube, Benita Trapse, 
Valdis Volkovskis, Diāna Zaķe, Aija Zeltiņa-Kalniņa, 
Juris Zinbergs. 

Pateicos valdes locekļiem par lielo darbu un pūlēm 
Dienvidkalifornijas latviešu sabiedrības labā 2025. gadā. 
Par daudzu stundu laiku, kas aizvadīts valdes sēdēs. 
Paldies visiem, kuŗi palīdzēja rīkot sarīkojumus.  

2025. gads bijis spilgts un notikumiem bagāts. 
9. februārī bija Losandželosas latviešu skolas Drau-

dzīgā aicinājuma sarīkojums, kuŗa laikā pasniedzām 
ikgadējo ziedojumu skolas atbalstam. 

2. martā filma „Straume / Flow” ieguva Oskaru – 
liels panākums Gintam Zilbalodim, viņa palīgiem un 
Latvijai. 

3. martā rīkojām tikšanos ar filmas „Straume” vei-
dotājiem un viesiem.Tas bija unikāls notikums – pirm-
dien, darba dienas vakarā vairāk nekā 120 apmeklētāju 
pulcējās svinēt šo lielisko panākumu.  Piedalījās filmas 
„Straume” 17 darbinieki. Ieradās arī Latvijas kultūras 
ministre, Latvijas Nacionālā kinocentra direktore un 
Latvijas tālrādes žurnāliste. Par svinībām bija sižets 
Latvijas televīzijas raidījumā  „Panorāma”. 

13. aprīlī Sanfrancisko Jaunais teātris rādīja divas 
viencēliena lugas – Natas Nolandes lugu „Pirmā” un 
Žana Anuija komēdiju „Orķestris”. 

4. maijā bija Baltā galdauta svētki ar mūsu aicināto 
goda viešņu – Latvijas vēstnieci ASV Elitu Kuzmu. 
Piedalījās Losandželosas un Sandiego latviešu skolas 
audzēkņi, tautasdeju kopa „Pērkonītis”, Losandželosas 
latviešu jauktais koris. Par sarīkojumiem ziņoja un rādīja 
Latvijas televīzijas raidījumā „Panorāma”. 

18. maijā Losandželosas latviešu skolā beidzās 
2024./2025. mācību gads. 

1. jūnijā – Dienvidkalifornijas latviešu evaņģeliski 

luteriskās baznīcas 50 gadu jubilejas dievkalpojums un 
svētku mielasts. 

8. jūnijā – uz Sibiriju 1941. gadā aizvesto piemiņas 
dievkalpojums un sarīkojums baznīcas lejas zālē; 
piedalījās arī igauņu un lietuviešu kopienas pārstāvji. 

21. jūnijā svinējām Jāņus pie Jāņa un Intas 
Zemjāņiem; pavadījām jauku laiku kopā ar draugiem, 
baudījām gardu mielastu, klausījāmies Jāņa Zemjāņa 
vijoles spēli un sadziedājāmies. 

6. septembrī gadskārtējā nama talkā piedalījās 
vairāki valdes locekļi. 

14. septembrī – Losandželosas latviešu skolas         
2026./2027. mācību gada pirmā diena. 

22. septembrī noklausījāmies  FLOW in Concert 
Sietlā. Pārstāvējām DK LB un pēc koncerta apsveicām 
režisoru Gintu Zilbalodi un komponistu Richardu 
Zaļupi. Koncertu apmeklēja daudzi latvieši. 

No 9. līdz 12. oktōbrim vairāki biedrības biedri, pār-
stāvot dažādas  organizācijas, piedalījās ALAs 74. kon-
gresā Mineapolē. Piedalījāmies pārrunās par ASV lat-
viešu centriem. Kongresā noklausījāmies  ShIPSEA  
koncertu. 

19. oktōbrī daudzi Dienvidkalifornijas latvieši  pie-
dalījās Dairas Cilnes piemiņas dievkalpojumā Sietlā. 
Pirms kļuva par mācītāju un pārcēlās uz Sietlu, viņa bija 
ilggadēja Dienvidkalifornijas latviešu sabiedrības 
dvēsele un koŗa diriģente. 

25. oktōbrī Losandželosā bija SHIPSEA koncerts, ko 
sākam plānot jau 2024. gada beigās. Šī skaistā koncerta 
rīkošanā ieguldīts daudz laika un darba. Paldies valdes 
locekļiem un visiem pārējiem, kas palīdzēja. 

22. novembrī Latvijas neatkarības dienas svinībās 
piedalījās  Losandželosas latviešu skolas audzēkņi, 
tautasdeju kopa „Pērkonītis”,  DK Daugavas Vanagu 
apvienības pārstāvji, Latvijas Zemessardzes orķestris un 
United States Air Force Band of the Golden West. Tas 
bija vienreizējs sarīkojums mūsu sabiedrībai – kopā 
mūzicēja latviešu un amerikāņu orķestri. 

23. novembrī FLOW in Concert koncertā Sandiego 
bija daudz Dienvidkalifornijas latviešu. Pēc tam lielākā 
daļa devās uz Sandiego latviešu sabiedrības valsts svēt-
ku sarīkojumu, kuŗā spēlēja Latvijas Zemessardzes or-
ķestris un Band of the Golden West. Par Losandželosas 
un Sandiego svinībām bija sižets Latvijas televīzijas 
raidījumā „Panorāma”. 

6. un 7. decembrī biedrības biedri palīdzēja rīkot 
Ziemsvētku tirdziņu, kas otro reizi notika divu dienu 
gaŗumā. Piedalījās tirgotāji no vairākām valstīm. Bija arī 
biedrības informācijas galds, un tirdziņa laikā biedrībā 

Dienvidkalifornijas latviešu biedrības biedru pilnsapulce 
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iestājās vairāki jauni biedri. 
14. decembrī bija gadskārtējais Losandželosas 

latviešu skolas Saulgriežu sarīkojums. 
31. decembrī gadu beidzām ar Jaungada balli. 

Svinētāju nebija daudz, taču visi,  kuŗu atnāca, jauki 
pavadīja laiku. 

Pagājušajā gadā mūsu varonis – lielais Straumes 
kaķis – piedalījās vairākos latviešu un cittautiešu sarīko-
jumos  Losandželosā, kā arī daudzās citās pilsētās 
Amerikā. 

Biedrība turpina atbalstīt Losandželosas latviešu 
skolu, tautasdeju kopu „Pērkonītis”, kori un latviešu 
sabiedrisko centru. 

Sirsnīgs paldies Losandželosas latviešu skolas 
vadītājām Inesei Sviķkalnei un Sanitai Šūmanei Karami,  
skolotājiem un vecākiem, kas audzina mūsu jauniešus, 
māca latviešu valodu un kopj tradicijas. Sirsnīgs paldies 
par atsaucību un sadarbību sarīkojumu rīkošanā. 

Paldies Losandželosas latviešu tautasdeju kopai 
„Pērkonītis” par skaistiem deju uzvedumiem sarīkoju-
mos. Losandželosas latviešu jauktais koris ir atsācis 
rēgulāru darbību. Paldies ilggadējam diriģentam Paulim 
Berkoldam, kā arī jaunajam diriģentam Andrim 
Matsonam. Viņš pārņems koŗa vadību. 

Paldies nama valdei par saimniecisko darbu nama 
uzturēšanā, tādējādi nodrošinot mums vietu, kur varam 
pulcēties un satikties. 

Paldies Markam Matsonam un Ērikam Kīnam par 
nama skaņu sistēmas uzlabošanu.  

Pateicamies Kursas un Gaŗezera skolotājiem  par lielo 
ieguldījumu jaunās paaudzes audzināšanā. 

Pagājušajā gadā DK latviešu biedrība piešķīra atzinī-
bas rakstus Jānim un Intai Zemjāņiem un ģimenei. 

Biedrība turpina piešķirt stipendijas bērniem un 
jauniešiem, lai viņi varētu apmeklēt vasaras vidusskolas 
un nometnes Amerikā un Latvijā. 

DK LB ir Amerikas latviešu apvienības zelta mūža 
biedre. 

Biedrības pārstāvji ir piedalījušies arī cittautiešu 
sarīkojumos, tostarp valsts svētku sarīkojumos un 
demonstrācijās Ukrainas atbalstam. 

2025. gadā svinējām vairākas 100 gadu jubilejas: 
Ērikai Kārterei, Luizai Goniai un Ārijai Grausai. 
Jubilārus apsveica biedrības pārstāvji.  

Biedrības darbs atspoguļots Dienvidkalifornijas 
Latviešu Informācijas Biļetenā, kas 2025. gadā iznāca 
astoņas reizes 305 eksemplāru metienā. Biļetenu gatavo 
ilggadējā redaktore Astra Moora. Biļetenu iespiež 
Pēteris Brečko, es izsūtu. Biļetens tiek izsūtīts visiem 
DK LB biedriem, kā arī citām organizācijām, Misiņa 
bibliotēkai Rīgā un Latvijas Nacionālai bibliotēkai.  

Biļetenā ir  informācija par DK latviešu organizāci-
jām, sarīkojumiem un biedrības darbību. Biļetens 
izlasāms tīmeklī: www.biletens.com   

Biedrības  vietnē tīmeklī: www.biedriba.org  ir 
jaunākā informācija par sarīkojumiem un notikumiem. 

Pēteris Brecko ir ļoti atsaucīgs un atbalsta biedrību, 
skolu un visu mūsu latviešu sabiedrību. Viņš iespiež ne 
tikai biļetenu, bet arī programmas, plakātus un kartītes. 
Sagatavojot biļetenu iespiešanai, viņš uzlabo fotografiju 
krāsas. Daudzas afišas un reklāmas viņš sagatavojis, 
neprasot atlīdzību par savu darbu. 

Vēlreiz sirsnīgs paldies visiem par sadarbību! Man ir 
bijis liels gods vadīt biedrību, un būšu pagodināts šo 
darbu turpināt.” 

Sapulces dalībnieki pēc ziņojuma nolasīšanas 
aplaudēja un pateicās Dāvim Reinam par paveikto.  

Kasieris Jānis Taube sava ziņojuma sākumā pateicās 
revīzijas komisijai par darbu un palīdzību, īpaši palīdzei 
Dacei Dābolai.  

Ziņojumā par  2025. gada darbu viņš uzsvēra, ka 
biedrībai nav parādu un pērnā gada budžetā ir atlikums. 
Ienākumi no noguldījumu procentiem bija $9000. 

Klīvlandes kreditsabiedrībā – $48000; Lietuviešu 
kreditsabiedrības krājkontā – $244000, čeku kontā – 
$3822. Gads beidzies ar $10000 iztrūkumu. 

Ienākumi 2024. gadā: biedru maksas $3000. 
Biļetena iespiešana izmaksāja $ 8400.  
Sapulces dalībnieki aplaudējot pateicās kasierim 

Jānim Taubem par rūpīgo darbu. 
Revīzijas komisijas ziņojumu nolasīja Dace Dābola.  
Kases grāmatas ir kārtībā un ieraksti atbilst 

grāmatvedības noteikumiem. 
Juris  Zinbergs nolasīja Ilzes Bartonas ziņojumu par 

tautasdeju kopas  „Pērkonītis” darbību. Sapulces 
dalībnieki ar aplausiem pateicas tautasdeju kopai. 

Losandželosas latviešu skolas pārzine Sanita 
ŠūmaneKarami ziņoja, ka skolā mācās 30 audzēkņu. 
Skolēni piedalījušies sarīkojumos – Pļaujas svētkos, pēc 
Shipsea koncerta, Latvijas valsts dibināšanas atceres 
svinībās, adventa koncertā, Ziemsvētku  tirdziņā,  
Daugavas Vanagu apvienības sarīkojumā.  

Skolas pārzine Inese  Sviķkalne pastāstīja, ka skolēni 
piedalās  Amerikas latviešu apvienības rīkotajās Rumaka 
lasīšanas sacensībās, kā arī bērnu un jauniešu žūrijā 
lasīšanas veicināšanas projektā. Pagājušajā gadā pagāja 
500 gadu, kopš izdota pirmā grāmata latviešu valodā. 
Par godu šai jubilejai skolas saime izveidoja  grāmatu. 
Grāmatu iespieda Pēteris Brecko, un tā ir Latvijas 
Nacionālās bibliotēkas archīvā, kur ikviens to var ap-
skatīt un izlasīt. Sadarbībā ar Ārlietu ministriju video-
lentē ierakstīti Losandželosas latviešu skolas audzēkņu 
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Lūgums Dienvidkalifornijas latviešu 
biedrības biedriem samaksāt biedru 

naudu par 2026. gadu!  

Aicinājums organizācijām   
No 1. līdz 5. jūlijam Grandrapidos, Mičiganā, būs  

XVI Vispārējie latviešu dziesmu un deju svētki ASV.  
Aicinām latviešu organizācijas izmantot iespēju tikties 
ar saviem biedriem un labvēļiem, kā arī populārizēt 
organizāciju pie informācijas galdiem. Lūdzam aizpildīt 
anketu, lai varam laikus sarunāt vietu vai telpu, kas 
atbilst jūsu vajadzībām! Dziesmu svētkos maksa organi-
zācijām par telpu īri vai informācijas galda vietu ir $250. 
Maksā ieskaitīts 6 vai 8 pēdu galds, galdauts, galda 
apmale un 2 krēsli. Piezīme: Sudraba, Zelta un Dzintara 
pakāpes sponsoriem un Ģenerālsponsora orgaznizācijām 
telpas vai informācijas galda vieta ir bez maksas. 

Lūdzam pieteikties līdz 2026. g. 1. maijam.  
Diāna Kārkliņa, dianak@dziesmusvetki.us 
Andra Zommere, andra@dziesmusvetki.us 
dziesmusvetki.us // latviansongdance.us 

stāstījumi, kāpēc viņi mācās latviešu valodu. Šo video-
lenti rādīja Saeimas sēdē, kuŗā lēma par līdzekļu piešķir-
šanu ārzemju latviešu skolām. Losandželosas latviešu 
skolas saime pieaug, tai pievienojušās jaunas ģimenes. 
Šogad skolu absolvēs vairāki audzēkņi. Nora Mičule 
māca latviešu valodu pieaugušajiem. Skola saime ir 
pateicīga DK latviešu biedrībai par atbalstu, ziedoju-
miem un stipendijām. 

Sapulces dalībnieki ar aplausiem pateicās par skolas 
darbu. 

Losandželosas latviešu nama pārvaldes priekšnieks 
Valdis Valkovski paziņoja, ka 8. martā būs nama pilnsa-
pulce un aicināja tajā piedalīties.  

Dienvidkalifornijas Daugavas Vanagu apvienības 
vanadžu priekšniece Inguna Galviņa pateicās biedrībai 
par sadarbību. DV atbalstīja Latvijas valsts dibināšanas 
atceres sarīkojumu. Inguna Galviņa pateicās biedrībai 
par piedalīšanos vanadžu sarīkojumā 18. janvārī. DV ap-
vienība ir atbalstījusi sarīkojumus, Aijas Zeltiņas-
Kalniņas un Sanitas Šūmanes Karami piedalīšanos 
ALAs kongresā, piešķiŗ bērniem un jauniešiem stipendi-
jas. DV apvienības biedri piedalījās demonstrācijās 
Ukrainas atbalstam. 

Dienvidkalifornijas latviešu  ev. lut. draudzes priekš-
niece Tamāra Rūse pateicās par sadarbību un ziņoja, ka 
24. februārī būs īpašs 24 stundu aizlūgums par Ukrainu. 
Losandželosas latviešu ev. lut. draudze piedalīsies 
stundā no plkst. 8.00 vakarā. 1. martā pēc dievkalpojuma 
būs pankūku brokastis par labu Misijas fondam. Šogad 
būs iesvētības, un iesvētāmie jaunieši palīdzēs cept 
pankūkas. 

Kasieris Jānis Taube iepazīstināja ar 2026. gada 
budžeta projektu.  Paaugstināti ienākumi par noguldīju-
mu procentiem – $8000, un tā kā, iespējams, būs vairāk 
stipendiju pieprasījumu vasaras nometnēm, pavairotas 
summas stipendiju piešķiršanai.  

2026. gada budžets tika vienbalsīgi pieņemts. 
Revīzijas komisijā vienbalsīgi ievēlēja Daci Dābolu, 

Jāni Legzdiņu un Diānu Maturu. 
Par DK LB priekšnieku atkārtoti ievēlēja  Dāvi 

Reinu.   
Par priekšnieka vietniekiem ievēlēja  Juri Zinbergu 

un Benitu Trapsi ar 23 balsīm par un vienam atturoties.   
Par DK LB kasieri vienbalsīgi ievēlēja  JāniTaubi.  
Par DK LB sekretāri ievēlēja Gunu Reinu.  
DK LB valdē ievēlēti: Atis Blāķis, Juris Buņķis, Dace 

Dābola, Inguna Galviņa, Jānis Legzdiņš, Diāna Matura, 
Oskars Puķēns, Guna Reina, Dāvis Reins, Ilze 
Stedmena, Inese Sviķkalne, Sanita Šūmane Karami, 
Jānis Taube, Benita Trapse, Valdis Valkovskis, Diāna 
Zaķe, Aija Zeltiņa-Kalniņa, Juris Zinbergs.  

Aicinājums pieteikties Eiropas 
Vasaras skolai  

Ārzemju latviešu jaunieši var pieteikties Eiropas 
Vasaras skolai, kas notiks no 26. jūlija līdz 9. augustam 
kultūras un atpūtas centrā „Bērzmuiža”. Nometnes 
mērķis ir ārzemēs dzīvojošiem latviešu jauniešiem 
sagādāt iespēju apgūt latviskās zināšanas, stiprināt 
savstarpējās draudzības saites un veidot latvisko 
identitāti. Nometnē var piedalīties jaunieši, kuŗi runā 
latviski un kuŗiem ir 11-16 gadu.  

Šī gada nometnes temats ir „Zemgales līdzenums”, 
nometni vadīs Diāna Timermane. Skola ilgst divas 
nedēļas.  

Eiropas Vasaras skola pirmo reizi bija 1979. gadā 
Latviešu ģimnazijas telpās Minsterē, Vācijā. Pēc 
Latvijas neatkarības atjaunošanas, kopš 1995. gada 
nometne notiek dažādos Latvijas novados. Vecāku 
līdzfinancējums par vienu bērnu ir €545.  

Pieteikšanās anketa dalībai EVS 2026 ir tiešsaistē: 
https://docs.google.com/forms/d/
e/1FAIpQLSeBsjur1NLQb96KM2ghUvcvOyWgQM
13zg6S QN2ojgiWncaadg/viewform  
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2025. gadā notikušas deviņas nama pārvaldes sēdes, 
katra mēneša pirmajā trešdienā. Sēdēs carumērā pieda-
lījās 12 valdes locekļu.  

Nama uzraudze Inguna Galviņa rūpējas par kārtību 
namā, izīrē namu cittautiešiem un izdara ierakstus nama 
sarīkojumu kalendārā, šķiro pastu, sagaida elektrības 
mērījumu nolasītājus, katru ceturtdienu gādā, lai atkritu-
mu izvedējiem nebūtu nekādu kavēkļu. Viņa saskaņo ik-
dienas autostāvvietu laukuma darbību un tā izīrēšanu. 
Autostāvvietu laukuma lietotājiem, kuŗi vēlas īrēt nama 
telpas, Inguna Galviņa tās izrāda. Liels darbs ir ātraudzī-
go krūmu apgriešana un autostāvvietu laukuma kopšana. 
Liels paldies viņai par darbu. 

Ēriks Jerumanis tīra namu katru nedēļu pirms sarīko-
jumiem un pirms mācībām skolā. Paldies viņam par paš-
aizliedzīgo darbu. 

Visa gada gaŗumā ir maksāti rēķini par komūnālajiem 
pakalpojumiem, licencēm un nodokļiem. Paldies kasie-
rei Vitai Volkvoskai par kases grāmatu kārtošanu, kā arī 
par autostāvvietas īres uzskaiti un kontroli. 

Paldies Dāvim Reinam par biedru saraksta kārtošanu,        
e-pasta izsūtīšanu ikmēneša valdes sēdēm un Zoom 
iespēju nodrošināšanu. 

Pagājušā gadā nams tika izīrēts tautiešiem un cittau-
tiešiem vairākiem sarīkojumiem, kuŗu laikā darbojās 
bārs Jāņa Taubes vadībā. Paldies Jānim Taubem par dar-
bu ne tikai saietos, bet arī to sagatavošanā. Paldies par 
viņa nenogurstošo enerģiju. 

Martā pļāvām zāli un tīrījām trīsstūŗa laukumu aiz 
baznīcas. Man kopā ar Ati Blāķis izdevās panākt, ka ne-
bija nekāda brīdinājuma par ugunsdrošības neievēroša-
nu. Paldies Atim Blāķim par palīdzību. 

Aprīlī nomainīju namā visu piecu durvju aizbāžņus 
un galveno ārdurvju drošības aizbīdņus, tā ka nav iespē-
jams atvērt durvis, kad tās nelieto; arī abās tualetēs dur-
vis darbojas ar magnētiskiem turētājiem. 

Maijā atjaunojām līgumu ar Lamar reklāmas kompa-
niju uz nākamajiem trīs gadiem.  

Jūlijā nomainīju neglīto misiņa krāsas caurules margu 
pie bāra pret koka margu, kas iederas dekorā. 

Augustā pārkrāsotas automašīnu novietošanas līnijas 
autostāvvietu laukumā.  

Septembrī rīkojām nama sakopšanas talku. 6. septem-
brī plkst. 9.00 no rīta atbrauca talcinieki: Dainis Kalniņš, 
Aija Zeltiņa, Inguna Galviņa, Inese Sviķkalne, Ilze 
Bartona, Rasels Bartons, Liāna Bērziņa, Jānis Taube, 
Māris Bērziņš, Andra Staško, Pēteris Staško, Ilze 
Stedmena, Andris Matsons, Jīna Janava, Dzintra Janava, 
Džefs Saunders, Tamāra Rūse, Sanita Šūmane Karami, 

Liene Linde, Jānis Daugavietis, Atis Blāķis, Kate Blāķe, 
Mārtiņš Leikarts. 

Mūsu paveiktie darbi: skatuves sarkanie un melnie 
aizkari kārtīgi atbrīvoti no putekļu slāņiem; skatuves 
grīda sakopta un attīrīta no lentu marķējumiem; skatuves 
aizmugure atbrīvota no laika gaitā uzkrātām nederīgām 
mantām; rūpīgi sakārtotas klašu telpas jaunā mācību ga-
da sākumam, kā arī biedrības telpa un skolotāju istaba; 
uzkopts un satīrīts bārs; iztīrītas vīriešu un sieviešu tua-
letes telpas; nama ārpusē nogriezti un nozāģēti krūmi, lai 
to mala būtu līdzena visā autostāvvietu laukuma gaŗumā, 
kā arī gar namu ielas pusē. Nogriezto zaļumu bija tik 
daudz, ka atkritumu tvertnē nepietika vietas un pārpali-
kumu izveda pēc nedēļas. Skolai sagatavoti stendi ērtai 
to uzlikšanai un noņemšanai pēc vajadzības, kā arī 
tālrādes aparāts piestiprināts uz pārvietojama turētāja. 

Liene Linde ar palīdzēm sagādāja gardas pusdienas. 
Pegija Kalniņa-Taube, Kate Blāķe, Inese Sviķkalne, 
Jānis Daugavietis, Guna Reina un Vita Volkovska ziedo-
ja dažādus gardumus brokastīm un pusdienām. Darbus 
beidzām plkst. 2.00 pēcpusdienā un apmēram plkst. 4.00 
devāmies mājās. Paldies visiem, kuŗi atsaucās  un 
piedalījās mūsu nama uzpošanas darbos! 

Oktōbrī Jānis Daugavietis ar dēlu Gustavu  iztīrīja 
visas pirmā stāva grīdas, šim darbam ziedojot 12 stun-
das. Arī aprīlī pamatīgs darbs tika ieguldīts abu tualešu 
telpu grīdas tīrīšanā. Pateicamies Jānim un Gustavam 
Daugaviešiem. 

Novembrī bija ugunsdzēšamo aparātu pārbaude, un 
mēs papildinājām aparātu skaitu. Tagad mums ir desmit 
ugunsdzēšamo aparātu.  

Plānots ierīkot ūdens padevi uz jumta brīvceļa pusē, 
atjaunot ugungrēka signālizāciju namā ar tīmekļa pieslē-
gumu un ugunsdzēsējiem pieejamu kōda kasti, kur gla-
bāsies durvju atslēga. Nama uzturēšana ar katru gadu pa-
dārdzinās. Sākot ar 2026. gadu,  mēs atteicāmies no ap-
drošināšanas pret ugunsgrēku, jo izmaksas būtu pārāk 
lielas, apmēram  24000 dolaru gadā, vai pat vairāk, kas 
negarantētu izmaksas, ja kas notiktu. Tāpēc pievērsīsim 
lielu uzmanību, lai nekrātos ugunsnedrošas mantas pa-
grabā vai aiz skatuves, kā arī citās vietās. Negaidīsim 
aizrādījumus no citiem par kārtības uzturēšanu, bet paši 
rīkosimies, kā saimniekam vajadzētu rīkoties savās 
mājās.  

Losandželosas latviešu sabiedriskā centra pārvaldes 
priekšsēdis Valdis Volkovskis 

 
(Ziņojums nolasīts Losandželosas latviešu sabiedriskā 

centra biedru pilnsapulcē 8. martā) 

Pārskats par Losandželosas latviešu sabiedriskā centra darbību  
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 Anšlavam Eglītim veltīta 
izstāde 

Izstāde par Anšlavu Eglīti atvērta Inciema tornī, 
Anšlava Eglīša ielā 5, Inciems, Siguldas novads.  

Darba laiks: no otrdienas līdz sestdienai no plkst. 
10.00 līdz 5.00; ieeja bez maksas.  

Izstādes autori 35 kvadrātmetros atainojuši 
„Anšlava Eglīša pasauli bez robežām”.  Izstādi 
Inciemā par Anšlavu Eglīti  var apskatīt FaceBook:  
www.facebook.com/102381052277120/
posts/135237582324800/  

 
 
 
 
 
LOSANDŽELOSAS  LATVIEŠU  
SABIEDRISKAJAM CENTRAM 

 
Nosūtu Kluba biedru maksu ($100 no personas)  
par 2026. gadu                   $______
        
Nosūtu papildziedojumu nama uzturēšanai $______ 

 

Vārds, uzvārds: ______________________________ 
 

Adrese:    ___________________________________ 
 

Tālrunis:  _________________________ 
 

E-pasts:    __________________________ 
 

Čeki izrakstāmi: Latvian Community Center  
 

Čeku nosūtīt:   
 Latvian Community Center 
 Attn: Vita Volkovska 
 1955 Riverside Dr. Los Angeles, CA 90039 

     Aicinām atbalstīt  XVII 
Rietumkrasta Dziesmu un 
Deju svētkus, kuŗi plānoti 
2027. gadā no 1. līdz 5. 
jūlijam Sietlā.  
     Rietumkrasta Dziesmu 
svētki ASV ir nozīmīgs 
latviešu kultūras notikums, 
kas jau kopš 1962. gada, 
kad Sietlā svētki notika 
pirmo reizi, turpina pulcēt 

latviešus dažādās Klusā ōkeana piekrastes pilsētās un ir 
kļuvuši par tradiciju un kopības simbolu. 

2027. gadā būs svētku 65 gadu jubileja, un mēs 
atskatīsimies uz to vēsturi, godināsim pamatlicējus un 
idejas autorus – komponistus Volfgangu Dārziņu un 
Andri Ritmani, kā arī diriģentus un deju choreografus.  

Svētkos pulcēsies dalībnieki un viesi no dažādām 
ASV pavalstīm, kā arī no Latvijas un citām Eiropas 
valstīm. 

Noslēguma kopkoŗa koncertā ceram sagaidīt vismaz 
300 dziedātāju, savukārt tautasdeju lieluzvedumā 
apmēram 150 dejotāju. 

Plānotie svētku sarīkojumi: 
•  Garīgās mūzikas koncerts un dievkalpojums 
•  Svētku izstāde un svētku gadatirgus 
•  Meistarklase Vašingtonas universitātē 
•  Svētku dalībnieku gājiens 
•  Zaļumballe 
•  Bērnu programma un koncerts 
•  Teātŗa izrāde 
•  Tautasdeju koncerts 
•  Tautasdeju lieluzvedums 
•  Svētku kopkoŗa koncerts 
•  Noslēguma balle 
Būsim pateicīgi, ja apsvērsiet iespēju financiāli 

atbalstīt svētkus un informēsiet jūsu sabiedrību par 
svētku norisi. Tīmekļvietnē var atrast informāciju par 
iespēju svētkus atbalstīt, par viesnīcu un koncerthalli, kā 
arī koŗu un dejotāju dalībnieku pieteikšanās 
formas: https://rietumkrastadziesmusvetki.org  
2027. gada Rietumkrasta Dziesmu svētkiem var ziedot, 
izmantojot Zelle  vai nosūtot čeku uz:  
XVII West Coast Latvian Song Festival  
11710 3RD AVE NE SEATTLE WA 98125-4726 

Uz tikšanos svētkos! 
XVII Rietumkrasta Dziesmu svētku rīcības komiteja 

info@rietumkrastadziesmusvetki.org 

Cienījamā Dienvidkalifornijas latviešu sabiedrība! 

Latviešu valodu tīmeklī var apgūt,   
izmantojot pašmācības rīku „e-Laipa”,  

sk.: https://elaipa.lv/Home/A1 
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Jau trīs ceturtdaļgadsimta mūsu skola ir 
latviskuma, zināšanu un valodas stiprinā-
šanas avots ārpus Latvijas.  

Šī mācību gada sākumā, 2025. gada 
rudenī, skolas mācību gadu iesāka 29 sko-
las audzēkņi no divarpus līdz 13 gadiem, 
trīs pieaugušie latviešu valodas apguvēji, 
septiņi skolotāji un divi palīgskolotāji. Ar 
pacilātību un sajūsmu šogad mūsu skola 
piedalās Latvijas Nacionālās bibliotēkas 
projektā „Latviešu grāmatai 500”, godinot 
grāmatas kā zināšanu, identitātes un kultū-
ras nesējas īpašo nozīmi. Lasīšana ir mūsu 
skolas neatņemama sastāvdaļa – mēs ticam, ka grāmata 
ir viens no spēcīgākajiem līdzekļiem latviešu valodas 
apguvē un mīlestības pret valodu un kultūru veidošanā 
jau no mazotnes. 

Skolas saime, piedaloties Latvijas Nacionālās biblio-
tēkas izsludinātajā projektā, sakopoja spēkus un izdeva 
grāmatu. Šajā grāmatā ir mūsu audzēkņu stāsti, zīmēju-
mi un izjūtas par kādu mirkli, kas katru no viņiem 
iespaidoja un ar ko viņi gribētu padalīties ar lasītājiem, 
kuŗi ieskatīsies šajā stāstu krātuvītē.   

Ar šo grāmatu vēlējāmies parādīt Losandželosas lat-
viešu skolas audzēkņu iesaisti latviskajā audzināšanā, 

Losandželosas latviešu skolai 75 gadu jubileja 
piedalīties LNB rīkotajā iecerē un grā-
matas kōpiju, kas glabājas un apskatāma 
LNB, atstāt kā laika liecību. Tādā veidā 
skola stiprina savas ciešās saites ar 
Latviju, un katram, kam ir interese, ir 
iespēja ieskatīties, kā latviešu bērni  
Dienvidkalifornijā kopj un attīsta savu 
latvietību pat 75 gadus pēc Losandželosas 
latviešu skolas dibināšanas. 
     Kaut arī mēs dzīvojam ārpus Latvijas, 
Latvijas gars, valoda un kultūra ik dienas 
ir mūsu sirdīs. Mazās Latvijas lielā 
nozīme pasaulē ir jūtama arī šeit – mūsu 

skolas telpās, bērnu balsīs un mūsu centienos saglabāt 
un nodot tālāk latviskās vērtības nākamajām paaudzēm.  

Grāmatas iespiešanu financiāli atbalstīja Amerikas 
latviešu apvienības Kultūras fonds, grāmatas noformē-
jumā izmantoti Unas Rozentāles austo plecu lakatu 
dizaina fragmenti, grāmatu maketēja Pēteris Brecko.  

Lepojamies  ar saviem audzēkņiem, pateicamies 
ģimenēm un skolotājiem par ieguldīto laiku un darbu. 
Turpināsim kopīgi veidot mūsu latvisko stāstu šeit, 
Losandželosā. 

Losandželosas latviešu skolas pārzines  
Sanita Šūmane Karami un Inese Sviķkalne 
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Trīs ceturtdaļgadsimta mūsu skola ir bijusi 
Dienvidkalifornijas latviešu sabiedrības stūŗakmens, 
palīdzot saglabāt mūsu valodu un kultūras mantojumu. 

Latviešu skola Losandželosā tika dibināta, latviešu 
kopienas amatpersonām reaģējot uz dziļām bažām par 
latviešu identitātes saglabāšanu asimilācijas apstākļos.  

Latviešu kopiena nolēma pretoties straujajai asimilā-
cijai, ar ko saskārās viņu bērni pēckaŗa Amerikā.  

Skolas dibinātāji Eleonora Ābele, Helmuts Brauķis 
un Daniels Agrums vēlējās, lai Amerikā latviešu 
ģimenēs dzimušie bērni  nezaudētu savas latviskās 
saknes. Viņi bažījās, ka amerikāņu kultūras pievilcība un 
angļu valodas lietošana liks bērniem aizmirst latviešu 
valodu un latvisko mantojumu. Baltu filoloģe Elonora 
Ābele pieminēja, ka latviešu bērni bieži vien runājot 
jauc latviešu un angļu vārdus un šķiet, sāk domāt 
angliski.  Viņa salīdzināja šo situāciju Amerikas atvēr-
tajā sabiedrībā  ar latviešu bērnu pieredzi pārvietoto 
personu nometnēs Vācijā, kur izolācija palīdzēja 
saglabāt latviešu valodu.  

Dienvidkalifornijas latviešu biedrības prezidents 
Helmuts Brauķis bija pret asimilāciju Amerikas 
„kausēšanas katlā”. Viņaprāt, bērni jāaudzina par lep-
niem latviešu patriotiem un lojāliem ASV iedzīvotājiem, 
līdz Latvija atgūs neatkarību. Viņš uzsvēra, ka skola ir 
ļoti svarīga latvisko vērtību iedzīvināšanai un kultūras 
mantojuma saglabāšanai, lai izvairītos no asimilācijas 
„briesmām”. 

Skolas dibināšanu sāka plānot Dienvidkalifornijas 
latviešu biedrības un evaņģeliski luteriskās draudzes 

padomes sanāksmē 1950. gada septembrī. Helmuts 
Brauķis kopā ar mācītāju Aleksandru Grietēnu un 
Margaretu Drumaldu dibināja organizācijas komiteju.  

Skolu vadīt uzaicināja bijušo Rīgas Ausekļa 46. pa-
matskolas direktoru Danielu Agrumu. 1950. gada        
23. novembrī, Pateicības dienā,  organizācijas komitejas 
locekļi tikās Vitierā, lai izstrādātu statūtus, izveidotu 
mācību programmu, izsūtītu aicinājumu vecākiem, iecel-
tu Helmutu Brauķi par skolas pirmās valdes priekšsēdi 
un noteiktu atklāšanas datumu – 1950. gada 2. decembri. 
Neraugoties uz bažām par vecāku atbalstu, pirmajā 
skolas dienā ieradās 20 bērnu, vēlāk reģistrējās vēl 
desmit, bet parasti uz nodarbībām skolā atnāca  24 sko-
lēni. Domstarpības par skolas dibināšanas datumu – 
Daniels Agrums apgalvoja, ka skola dibināta 1950. gada 
septembrī, Helmuts Brauķis, ka 23. novembrī – 
iespējams, atspoguļo plānošanas un darbības uzsākšanas 
atšķirības.  

Skolas direktora, skolotāju un valdes aicinājums 
1951. gadā  latviešu sabiedrībai uzsvēra skolas misijas 
nepieciešamību, norādot,  ka daudziem bērniem, īpaši 
trimdā dzimušajiem, runājot pietrūkst latviešu valodas 
vārdu, viņi neprot lasīt un rakstīt latviešu valodā, kā arī 
nav zināšanu par Latvijas vēsturi un ģeografiju.  

Pēdējo 75 gadu laikā Losandželosas latviešu skola ir 
nodrošinājusi, ka ASV dzimušie latviešu bērni saglabā 
saikni ar savu mantojumu, apliecinot  skolas dibinātāju 
centību un vīziju. 

Atis Blāķis  
(Izmantota Kārļa Kalēja informācija) 

Losandželosas latviešu skolai 75 gadi 
Ieskats vēsturē 
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Pēc bagātīgas vasaras, kas pavadīta Latvijā, ir  lielāka 
vēlme par savu latvisko dzīvi pastāstīt citiem, tāpēc 
Mārtiņš Karami savā amerikāņu skolā Canyon Vista 
Elementary School  jeb „Kanjona vistiņā”, kā mēs to 
dēvējam mājās, piedalījās Kultūras dienās „Krokodili 
apceļo pasauli”, kas tika rīkotas gada beigās, Ziemsvēt-
ku laikā. Krokodils ir Mārtiņa skolas simbols.   

Kultūras dienās katras tautas pārstāvji sagatavo galdu 
ar savai valstij raksturīgiem simboliem, izvēlas  kādu 
interesantu nodarbību vai spēli vai kaut ko aplūkojamu, 
īsu informāciju un, protams, kādu nogaršojamu un 
valstij raksturīgu gardumu. 

Mūsu – Latvijas – galds tika rotāts ar latviskiem 
priekšmetiem Ziemsvētku stilā: adītiem cimdiem, 
tautiskām jostām, piparkūku mājiņu, attēliem no Latvijas 
un latviešu grāmatām, kā arī īsiem faktiem par Latviju.  

Mums bija nepieciešams sagādāt uzkodas ar kādu 
tradicionālu latviešu ēdienu individuālos trauciņos, 
apmēram 250-300 porciju.  

Savam galdam bijām sagatavojuši dzērvenes pūder-
cukurā, un sacepām piparkūciņas, pievienojot  sīku 
aprakstu par gardumu sastāvdaļām. Mārtiņam bija 
diezgan veikli jāsaliek piparkūciņas un dzērvenes trau-
ciņos, jāatbild uz apmeklētāju jautājumiem un vienlaikus 
jāpaspēj apmeklētājiem iespiest mazu zīmodziņu 
Kultūras dienu apceļotāju pasē, tāpēc talkā nāca Mārtiņa 
vecākais brālis Kristofers. Viņš „Kanjona vistiņā” šogad 
vairs nemācās, bet šādos kultūras sarīkojumos ir piedalī-
jies iepriekšējos gados, pārstāvot un iepazīstinot savus 
skolasbiedrus un viesus ar Latviju. 

Kultūras dienās piedalījās 17 dažādu valstu pārstāvji, 
iepazīstinot ar savu kultūru, ēdienu, arī tautastērpu. Bija 
arī atsevišķa tautastērpu skate. Skates laikā katras valsts 
pārstāvji iznāca priekšā un rādīja savu tautastērpu 
Kultūras dienu apmeklētājiem. Viņiem bija iespēja 
noklausīties jau iepriekš sagatavotu ieskaņotu  aprakstu 
par tautastērpu. Mēs dzirdējām daudz komplimentu par 
sudraba saktām, Mārtiņa balto lina kreklu un tautisko 
vesti, Bārtas sieviešu tautastērpu un, protams, ziedu 
vainagu. 

Latvietība ārpus latviešu skolas 
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Agrāk šie kultūras sarīkojumi notika pavasarī, bet 
pērn pirmo reizi Ziemsvētku laikā. Ir prieks redzēt, ka 
jaunākās paaudzes pārstāvji, kuŗi paši vēl mācās, ar 
lepnumu var un vēlas pastāstīt citiem par savu kultūru, 
par to, kas viņus padara īpašus, savādākus un bagātākus.  

Aicinu ieteikt šādus sarīkojumus rīkot ģimenēm, kuŗu 
bērnu amerikāņu skolā tādi nenotiek! Lai arī nepiecie-
šams laiks, lai tam sagatavotos, jāiegulda liels darbs un 

līdzekļi, ir vērts to darīt, jo sarīkojumā piepeši ieraugi 
savu bērnu citām acīm, pavisam citā lomā – tādā, kuŗā 
viņš pats aizrautīgi stāsta par latviešu kultūru, aicina 
kultūras dienu apmeklētājus nogaršot latviešu tradicio-
nālos gardumus, lepojas ar savām zināšanām. Un latvis-
ki kaut ko steidzīgi precīzē, lai varētu nešaubīgi atbildēt 
uz interesentu jautājumiem. 

Sanita Šūmane Karami 
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Pagājušajā vasarā kopā ar māsu 
Ievu piedalījos Amerikas latviešu 
apvienības rīkotajā ceļojumā 
„Sveika, Latvija!”. Desmit dienās ar 
autobusu mēs apceļojām visus čet-
rus Latvijas novadus un galvaspilsē-
tu Rīgu. Sākumā bijām mazliet 
satraukušies, jo pārējos grupas 
dalībniekus satikām pirmo reizi. 
Tomēr jau pirmajā rītā iepazināmies 
tuvāk un zinājām, ka mums ies labi, 
jo mūs gaida dažādi piedzīvojumi,  
un varēsim ne tikai izklaidēties, bet 
arī iemācīties daudzko jaunu. No 
visām vietām, kuŗas  apmeklējām, 
visvairāk atmiņā palikušas trīs – 
Brāļu kapi Lestenē, Rundāles pils 
un Turaidas pils. 

Man ļoti patika ceļojums uz  Brāļu kapiem Lestenē. 
Mani interesē vēsture, un es jau mazliet biju mācījies par 
Otro pasaules kaŗu. Lestenē ir otrie lielākie Brāļu kapi 
Latvijā. Daudz uzzināju par šīs vēsturiskās vietas nozīmi 
un varēju izrādīt savu cieņu tiem, kuŗi atdeva dzīvību par 
savu dzimteni Latviju. No 1944. gada oktōbra līdz  
1945. gada aprīlim Lestenē notika vislielākās un visasi-
ņainākās kaujas Latvijas vēsturē. Gan Vācija. gan 
Padomju Savienība pārkāpa 1907. gada Hāgas 
starptautisko konvenciju un savās armijās nelikumīgi 
mobilizēja latviešu jauniešus un vīriešus. Tas bija īpaši 
nežēlīgi, jo latviešiem bija jācīnās svešas valsts armijas 
sastāvā un bieži  brālis cīnījās pret brāli un tēvs pret 
dēlu. Katrā pusē kaŗoja vairāk nekā pusmilijons 

kareivju. Salīdzinot ar mūsdienām  
tas būtu, ka 70% no visiem Latvijas 
iedzīvotājiem izietu kaŗa laukā. 
Zaudējumi bija ļoti lieli, bet frontes 
līnija nebija pavirzījusies vairāk par 
40 kilometriem.  Brāļu kapos Lestenē 
apbedīti 1300 Kurzemes kaujās kri-
tušie latvieši. Ceļojuma laikā es 
uzzināju, ka baznīca, kas ir blakus 
šiem kapiem, arī vēsturiski ir ļoti 
nozīmīga, tajā bija ierīkota slimnīca 
ievainotajiem kaŗavīriem. Baznīcas  
ķieģeļu sienās var redzēt bedrītes, ko 
izsitušas lodes. Baznīcas tornis ir  
pārbūvēts. Kaŗa laikā tornis nogāzies, 
kad to trāpīja lielgabala lode un 
izraisīja ugunsgrēku, kas galu galā 
baznīcas torni sagrāva. 

 Turaidā 1214. gadā viduslaikos celtā mūŗa pils ir 
skaisti atjaunota. Tieši šājā vietā bijusi līvu valdnieka 
Kaupo no koka celtā pils. Man te īpaši patika, jo noklau-
sījāmies stāstu par pils vēsturi. Turaidas pilī mēs piedalī-
jāmies aizrāvīgās nodarbības, kuŗās varējām uzzināt 
daudzko par pils vēsturi, izklaidēties un minēt mīklas. 

Rundāles pils mani pārsteidza  ar savu greznību. 
Mani interesēja pils vēsture, un mums paveicās, jo mūsu 
gīds bija ļoti zinīgs un jauks un pastāstīja gandrīz par 
katru pils istabu. Viņš skaidroja, kas katrā istabā notika, 
kā pils atjaunota un remontēta. Uz pils torņiem ir vairā-
kas stārķu ligzdas. Stārķiem te ļauj vīt ligzdas, jo latvieši 
tic, ka stārķi nes svētību un pasargā mājas no ugunsne-
laimes.  

Mans „Sveika, Latvija!” ceļojums 

Jaunieši  Kuldīgā pie pieminekļa  
aktierim Ēvaldam Valteram 

Mikus Arnolds (vidū) klausās Turaidas pils mūzeja 
darbinieces norādījumus 
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Ojāra Vācieša mūzejā Āgenskalnā, kur bija tēlnieka  Ginta Grīnberga darbu izstāde,  
ceļojuma dalībnieki  tikās ar mākslinieku pie viņa darinātās metalla skulptūras   

Šis ceļojums man paliks 
atmiņā uz visu mūžu, un es  
pateicos Dienvidkalifor-
nijas Daugavas Vanagu 
apvienībai,  Amerikas 
latviešu apvienībai  un 
Dienvidkalifornijas 
latviešu biedrībai par 
financiālo atbalstu un 
iespēju izbaudīt šos brī-
nišķīgos piedzīvojumus un 
iemācīties daudz jauna un 
interesanta par Latvijas  
vēsturi un kultūru.  

Paldies par iespēju kopt manu latviešu valodu, 
turpināt latvisko izglītību un stiprināt saiknes ar Latviju. 

  

Losandželosas latviešu skolas absolvents  
un Los Angeles Center for Enriched Studies  

10. klases skolēns Mikus Arnolds 

Ieva Arnolda un  
Mikus Arnolds  

Mikus Arnolds (pirmais no labās puses) Turaidas pilī 
ar Atzinības rakstu par veiksmīgu uzdevumu izpildi 
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Latvijas Valsts prezidentam 
Edgaram Rinkēvičam 20. februārī 
Rīgas pilī akreditācijas vēstuli 
iesniedza Amerikas Savienoto 
Valstu ārkārtējā un pilnvarotā 
vēstniece Latvijas Republikā Melisa 
Ardžirosa (Melissa Argyros). Pēc 
akreditācijas ceremonijas Latvijas 
Valsts prezidents ar jauno ASV 
vēstnieci Melisu Ardžirosu pārrunāja 
abu valstu sadarbību, īpaši ASV 
militāro klātieni, sadarbošanos 
drošībā un aizsardzībā, kā arī 
enerģētikas, aizsardzības industrijas 
un technoloģiju nozarēs.  

Valsts prezidents  sarunā uzsvēra ASV vēsturisko 
lomu Latvijas valsts neatkarības atgūšanā un 
attīstībā, apsveica ASV ar gaidāmo 250. neatkarības 
gadadienu un pieminēja Latvijas un ASV diplomā-
tisko attiecību 105. gadadienu nākamgad. Edgars 
Rinkēvičs uzsvēra, ka Latvija mērķtiecīgi palielina 
ieguldījumus aizsardzībā par 5% no iekšzemes 
kopprodukta. Valsts prezidents augstu novērtēja 
ASV kongresa abu partiju atbalstu Baltijas valstīm. 
Cieša un pragmatiska transatlantiskā sadarbība 
stiprina Eiropas drošību un ir liels atbalsts Ukrainai.  

     „Latvija apzinās savu atbildību sargāt 
Eiropas Savienības un NATO ārējo 
robežu ar Krieviju un Baltkrieviju, iegulda 
infrastruktūras attīstībā, tostarp Baltijā 
lielākā militārā poligona „Sēlija” izveidē. 
Esam plecu pie pleca kopā ar ASV 
kaŗavīriem cīnījušies pret starptautiskā 
terrorisma draudiem Afganistānā un Irākā, 
vēl pirms iestāšanās NATO,” teica Edgars 
Rinkēvičs.  
     Jaunā ASV vēstniece Melisa Ardžirosa 
īsā uzrunā žurnālistiem teica, ka viena 
viņas priōritātēm amatā būs abu valstu 
ciešā sadarbība NATO.    

Melisa Ardžirosa 2007. gadā Čepmena universi-
tātē ieguva bakalaura gradu. Ģimenes nekustamo 
īpašumu uzņēmumā Arnel & Affiliates Kalifornijā 
Melisai Ardžirosai bijuši dažādi amati, viņa bija arī 
uzņēmuma viceprezidente. Viņa darbojusies vairāku 
polītisko grupu un bezpeļņas organizāciju – Ričarda 
Niksona fonda, New Majority, Amerikas skautu, 
Čepmena universitātes un Oranžas apgabala 
mākslas skolas – pilnvaroto padomēs. Melisa 
Ardžirosa ir viena no izpilddirektoriem Ardžirosu 
ģimenes fondā, kas nodarbojas ar labdarību.  

Jaunās ASV vēstnieces tēvs Džordžs Ardžiross 
no 2001. līdz 2004. gadam bija ASV vēstnieks 
Spānijā, ģimene ziedoja 10 000 000 ASV dolaru, lai 
viņam par godu  atklātu Ardžirosa vārdā nosaukto 
Uzņēmējdarbības un ekonomikas kolledžu.  

Laikā no 2024. līdz 2025. gadam Melisa 
Ardžirosa ziedoja vairāk nekā divus miljonus ASV 
dolaru Trampa-Vensa inaugurācijas komitejai.  
Prezidents Donalds Tramps  2025. gada aprīlī nomi-
nēja Melisu Ardžirosu par nākamo ASV vēstnieci 
Latvijā. Amerikas Savienoto Valstu senāts viņu 
apstiprināja 2025. gada 18. decembrī kopā ar citiem 
jauniem vēstniekiem.  

ASV par vēstniekiem nereti ieceļ ne tikai karjēras 
diplomātus, bet arī polītisko partiju atbalstītājus. 
Piemēram, 2004. gadā toreizējais prezidents 
Džordžs Bušs par vēstnieci Latvijā iecēla republikā-
ņu aktīvisti un ziedotāju Ketrīnu Todu Beiliju.  
  

Latvijā  darbu sāk jaunā ASV vēstniece Melisa Ardžirosa 

Valsts prezidentam Edgaram Rinkēvičam 
akreditācijas vēstuli iesniedz  ASV ārkārtējā  
un pilnvarotā vēstniece Latvijas Republikā  

Melisa Ardžirosa  
Foto: Ilmārs Znotiņš, Valsts prezidenta kanceleja 
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Willa teātris ir neatkarīga teātŗa apvienība, ko     
2020. gada sākumā Rīgā nodibināja aktrise Inga Alsiņa-
Lasmane, viņas dzīvesbiedrs, uzņēmējs Kalvis Lasmanis 
un Jaunā Rīgas teātŗa (JRT) aktieŗi, kuŗus 2017. gadā no 
darba atbrīvoja teātŗa mākslinieciskais vadītājs Alvis 
Hermanis – Varis Piņķis, Edgars Samītis, Liena 
Šmukste, Iveta Pole, Gatis Gāga un Andis Strods. 

Willa teātŗa izrādes Losandželosas latviešu namā 

Teātrim ir daudzveidīgs repertuārs – jauniestudējumi, 
dzejas un mūzikas vakari, bērnu izrādes, darbnīcas.  

Teātŗa  darbības mērķis – runāt par svarīgo bez liela 
patosa un par nopietno bez nevajadzīga didaktisma, 
iedvesmojoties no paradoksiem, irōnijas, sirsnīguma, 
mīlestības, rakstītā vārda un personiskās pieredzes. 

Losandželosā Willa teātŗa aktieŗi izrādīs trīs 
viencēlienus: „Cietsirdīgais Lenijs Mendels” pēc Vudija 
Alena stāsta motīviem, „Limonāde” –  poētiska un 
rotaļīga mūzikāla izrāde bērniem ar Ineses Zanderes 
dzejoļiem un „Sēkla sniegā” – darbs, kam pamatā  Knuta 
Skujenieka izsūtījumā rakstītie dzejoļi. 

 
Pirmā izrāde „Limonāde” sāksies plkst. 11.30;  
„Cietsirdīgais Lenijs Mendels”–  plkst. 1.00;   
„Sēkla sniegā” – plkst. 2.30  
Katra izrāde nav gaŗāka par vienu stundu. 

Teātŗa adrese: Stabu ielā 18C 

Teātŗa pirmā mītnes vieta bija Kristiana Karla fon 
Štricka villa Aristida Briāna ielā 9   
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Apsveicam Gunti Lindi ar jauniem panākumiem 

2026. gada ASV vieglatlētikas vecvieglatlētu 
meistarsacīkstēs telpās (USATF Masters Indoor 
Championships) 19. un 22. februārī  Albukerkē 
vecākais dalībnieks bija Guntis Linde, viņam ir 
97 gadi. Sacensībās piedalījās  vairāk nekā     
900 sportistu. 

Guntis Linde piedalījās 60 metru, 100 metru, 
200 metru skriešanas sacensībās un 800 metru 
stafetes skrējienā, visās katēgorijās savā vecum-
grupā iegūstot pirmo vietu bez konkurences. 

Guntis Linde ir pateicīgs ģimenei – 
dzīvesbiedrei Lienei Lindei, meitai Karolīnai 
Lindem un dēlam Pēterim Lindem par palīdzību 
un atbalstu. 

Foto: Jessica Baca, Albuquerque Journal  
Guntis Linde 800 m stafetes skrējienā vecvieglatlētu sacensībās Albukerkē, Jaunmeksikā 

Karolīne Linde, Guntis Linde un 
 Liene Linde Albukerkē 
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No kinoteātŗa Burbankā līdz latviešu skolām, 
koncertzālēm un festivāliem – kā filmas „Straume /
Flow” kaķis kļuva par neparastu vēstnesi latviešu 
kultūrai Amerikā. 

Vai jūs zināt, ka es – „Straumes / Flow” kaķis – 
patiešām eksistēju? 

Jā, tas tiesa. Es tiku radīts, lai palīdzētu pasaulei 
iepazīt filmu „Straume / Flow”, un kopš tā laika mana 
dzīve ir pārvērtusies par aizrāvīgu ceļojumu. 

Mans ceļojums sākās 2024. gada rudenī. Es devos no 
viena kinoteātŗa uz citu, satiekot cilvēkus un iepazīstinot 
viņus ar savu filmu. Tieši vienā no šādiem vakariem, 
2024. gada 27. novembrī, AMC Burbank kinoteātrī mani 
pirmo reizi satika Dāvis un Guna Reini. Viņi bija 
atbraukuši noskatīties filmu, bet izrādījās, ka tajā vakarā 
viņus gaida vēl viens pārsteigums – satikšanās ar mani. 

Toreiz mēs vēl nenojautām, cik tālu kopā ceļosim. 
Izrādījās ka turpmāk mani gaidīs vēl daudzi ceļojumi, 
jaunas pilsētas, tikšanās ar cilvēkiem un piedzīvojumi, 
par kuŗiem varētu stāstīt ilgi. 

Un tas viss tikai tāpēc, ka kādu dienu kāds nolēma 
radīt mani, Straumes kaķi. 

Rudenī un ziemā sāku piedalīties dažādos kultūras 
sarīkojumos. Tur satiku daudz interesantu cilvēku, arī 
vairākus pazīstamus latviešus. Februārī man bija iespēja 
satikt komponisti Lolitu Ritmani un Artūru Rūsi, kad 
filmas veidotāji Gints Zilbalodis un Matīss Kaža 
piedalījās īpašā filmas „Straume / Flow” seansā – 
Academy Screening for Voting Members. 

 

Oskaru laiks 

  
 

2025. gada 1. martā es biju Venises plūdmalē kopā  
ar Straumes vienību, kas bija ieradusies 

Losandželosā uz Oskaru ceremoniju; tur valdīja 
prieks un satraukums – un es pat tiku mests gaisā! 

 

Dažas dienas vēlāk, 3. martā, Dāvis Reins rīkoja  pie-
ņemšanu – dienu pēc Oskaru ceremonijas. Kad pieņem-
šanu sāka rīkot, vēl neviens nezināja, ka filma iegūs 
Oskaru. Tomēr liktenis bija labvēlīgs. Dāvis sarunāja ar 
manu tā laika saimnieku Lūkasu Paulu (Lucas Paul), lai 
mani atved uz pieņemšanu. Tajā vakarā es kļuvu par 
vienu no vakara populārākajiem viesiem – visi gribēja ar 
Oskaru un mani nofotografēties. 
 

 
 

Pusotru nedēļu vēlāk Lūkass Pauls piezvanīja Dāvim 
ar negaidītu jautājumu: vai viņš nevēloties kļūt par manu 
jauno saimnieku, jo Public Relations firmai es vairs 
nebiju nepieciešams.  

Dāvim vispār nebija jādomā, lai atbildētu: „Protams, 
ka jā!” Tā 2025. gada 19. martā es nonācu savās jaunajās 
mājās pie Dāvja un Gunas Reiniem. Un tad sākās 
skaistie ceļojumi. 

„Straumes” kaķa stāsts par ceļojumiem pa Ameriku 

Saku ardievas savam 
pirmajam saimniekam 

Lūkasam Paulam  

Mani mīļi apskāva jaunie 
saimnieki Guna un Dāvis 
Reini un Inguna Galviņa 
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Ceļojumi pa Ameriku 
Pirmais brauciens bija 19. aprīlī uz Sandiego, kur 

pēc Lieldienu dievkalpojuma mēs piedalījāmies pusdie-
nās kopā ar Sandiego latviešu skolas saimi. Bērni un 
vecāki bija ļoti priecīgi mani satikt – un, protams, 
fotografēties. 

 

Balto galdautu svētkus   
4. maijā es svinēju 
Losandželosas latviešu 
namā. Tur satiku daudzus, 
kuŗi 3. martā pieņemšanā 
nebija bijuši,  arī Latvijas 
vēstnieci Elitu Kuzmu un 
skolas audzēkņus. 

Drīz pēc tam devāmies uz Sanfrancisko, kur pēc 
dievkalpojuma apciemoju latviešu skolas skolēnus, 
vecākus un vietējo latviešu sabiedrību. 

Animācijas filmu festivāls 
17. maijā mēs piedalījāmies ELAC International 

Animation Day Festival – Latvian Animation. Festivālā 
piedalījās arī animātors Vladimirs Leščovs. Festivālā 
tika rādīta filma par mani. 

 
Vasaras piedzīvojumi Gaŗezerā 
Jūlijā devāmies uz Gaŗezeru, kur vidusskolas jau-

nieši, zālē guļot uz matračiem, noskatījās filmu par 
mani. Neviens filmas rādīšanas laikā neaizmiga! 

Nākamajā dienā es apciemoju bērnudārzu un sagata-
vošanas skolu, kur filma tika rādīta jaunākajiem 
skatītājiem.  

Pēcpusdienā satiku daudz bērnu, vecāku un viesu – 
tā bija ļoti dzīvespriecīga un sirsnīga diena! 

 

Iepazinos ar Sandiego 
latviešu ev. lut. draudzes 

priekšnieku Jāni 
Legzdiņu un viņa dzīves- 
biedri Karenu Rorbachu

(Rohrbaugh) 

Savukārt Jānis Legzdiņš 
mani iepazīstināja ar 
ērģeļnieku Michaelu 
Kamposu(Michael 

Campos) 

Losandželosas latviešu skolas audzēkņi skaisti 
dziedāja, viņu dziesmas man ļoti patika 

Sanfrancisko tikos un sasveicinājos ar 
Ziemeļkalifornijas latv. ev. lut. draudzes Dāmu 

komitejas priekšnieci Anitu Grīnbandi (Greenband), 
ar Ziemeļkalifornijas latviešu biedrības valdes 
sekretāri  un ALAs Revīzijas komitejas locekli  

Unu Veilandi, kā arī ar Ziemeļkalifornijas latv. ev. 
lut. draudzes priekšnieku Kārli Veilandu    
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Ģimenes tikšanās 
Augustā visa Reinu ģimene sanāca kopā, lai noskatī-

tos filmu. Mēs pavadījām jauku pēcpusdienuValensijā, 
Kalifornijā. Taču ilgi atpūsties nevarēju. 

 
 

No Portlandes līdz Sietlai 
Drīz devāmies uz Portlandi, kur pavadīju 

pēcpusdienu kopā ar Portlandes latviešu skolas saimi. 
Kā jau vienmēr, bērni bija sajūsmināti mani satikt. Un 
jāatzīst, pieaugušie ne mazāk! 

 

 

 
      
     Tālāk mūsu ceļš veda uz Sietlu, kur 10. sep- 
tembrī bija īpašs notikums  – Flow in Concert with 
the Seattle Symphony. Pirmo reizi, rādot filmu, 
mūziku klātienē atskaņoja simfōniskais orķestris, 
radot pavisam jaunu un īpašu pieredzi.  

Gaŗezera Vasaras 
vidusskolas audzinātāji 

Gaŗezera sagatavošanas skolas 
un bērnudārza  audzēkņi 

Pirms filmas izrādes es biju balkonā, un daudzi nāca 
ar mani fotografēties.  

Pēc filmas bija pārrunas. Gints Zilbalodis un Richards 
Zaļupe atbildēja uz skatītāju jautājumiem.  
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  Viss turpinās… 
Pēc neilgas atpūtas mēs devāmies uz Sanfrancisko, 

kur piedalījos Europe in the Park festivālā Golden Gate 
parkā. Atkal daudzi vēlējās ar mani fotografēties. 

Vēl viens koncerts 
Pēc ALAs kongresa es nedaudz atpūtos līdz 23. no-

vembrim, kad bija vēl viens īpašs notikums – Flow in 
Concert  ar  San Diego Symphony Orchestra. 

Pēc koncerta visi steidzās uz latviešu sarīkojumu ar 
Latvijas Zemessardzes orķestri un USAirForce Golden 
Band of the West, tāpēc,  kad tapa fotografija, kas 
redzama zemāk, daudzi jau bija aizbraukuši.

. 

Gada noslēgums     

2025. gada beigās es piedalījos Dienvidkalifornijas 
latviešu biedrības Jaungada ballē, kur  pavadīju ļoti 
sirsnīgu un omulīgu vakaru. 

 
 
 
 
 
 

Stāsts nebeigsies 
Tagad es mazliet atpūšos un gaidīšu nākamo piedzī-

vojumu. Ja vēlaties, lai es jūs apciemoju, dodiet ziņu 
manam saimniekam Dāvim.Viņš ar mani to apspriedīs. 
Un, godīgi sakot, es, visticamāk, piekritīšu. 

Ar sirsnību, Straume 
P.S. Starp citu – vai zināt, kā es ieguvu savu vārdu? 

Gints Zilbalodis mani tā nosauca! 

Te esmu kopā ar ALAs un ALJAs valdes locekļiem, 
delegātiem un viesiem; es sēdēju pie durvīm un 

varēju sasveicināties ar visiem dalībniekiem 

Sarīkojuma beigās Gints Zilbalodis un Richards 
Zaļupe  kopā ar latviešiem nofotografējās 

Vēlāk mēs bijā Mineapolē, kur noklausījāmies 
SHIPSEA koncertu. Nākamajā dienā ciemojos pie 
Mineapoles un Sentpolas latviešu skolas skolēniem un 
vecākiem, un pēc tam piedalījos Amerikas latviešu 
apvienības 74. kongresā.  
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Nepalaidiet garām unikālu iespēju piedalīties 
meistarklasē, ko vadīs viens no izcilākajiem 
latviešu choreografiem, vairākkārtēju Latvijas  
Deju svētku galveno koncepciju autors un 
virsvadītājs Jānis Purviņš. Viņš ir vairāk nekā 
400 oriģinālchoreografiju un tautasdeju apdaŗu, 
kā arī starptautiski atzītu choreografijas projektu 
un izrāžu autors. 

Choregrafa Jāņa Purviņa meistarklase  
Dienvidkalifornijas latviešu sabiedriskajā centrā Losandželosā 18. un 19. aprīlī 

Tautasdeju kopas „Pērkonītis” dalībnieki 2013. gadā 
XXV Vispārējos latviešu Dziesmu un XV Deju 

svētkos Rīgā  ...un 2026. gadā Losandželosas latviešu namā 

Šī būs reta iespēja mācīties tieši no meistara, 
kuŗš iedvesmo tūkstošiem dejotāju Latvijā un 
visā pasaulē. 

18. aprīlī no plkst. 9.00 līdz 19.30  
meistarklase visiem dejotgribētājiem 

Maksa par pusdienām un kafijas pauzēm 
(reģistrējoties): $20.  

19. aprīlī no plkst. 9.30 līdz 10.30 
meistarklase latviešu skolas skolēniem (vadīs 
Jānis Purviņš un Dziesma Tetere); 

no plkst. 11.00 līdz 12.00 – tautasdeju kopas 
„Pērkonītis” mēģinājums; 

plkst. 12.00 – būs iespēja noskatīties 
tautasdeju kopas „Pērkonītis” Deju svētku 
programmu; 

no plkst. 12.30 līdz 14.00 īsfilma – tautasdeju 
kopas „Līgo” izrāde „Vilkaču mantiniece” un 
saruna ar filmas autoru; dejas izrādes pamatā ir 
Ilonas Leimanes romāna motīvi. Aicinām visu 
latviešu sabiedrību un atbalstītājus! 

Maksa par pēcpusdienas programmu un 
uzkodām: $20. 

Vietu skaits  ierobežots!  
Lūdzam pieteikties līdz 4. aprīlim. 
Vairāk informācijas: 
ilzelbarton@gmail.com 
poukenso@gmail.com 
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Šovasar mēs bijām vairākās nometnēs Latvijā, un no-
metnes Latvijā vasarās ir brīnišķīgs piedzīvojums! 
Pagājušajā vasarā mēs piedalījāmies četrās nometnēs: 

• 3X3 nometnē Grobiņā, Kurzemē; 
• nometnē „ Brīnumzeme” Āgenskalnā; 
• nometnē „Vasaras virpulis” Mārupes novadā; 
• nometnē „Minecraft un programmēšana” Rīgā. 
Nometnēs mēs bijām kopā ar citiem bērniem un 

jutāmies kā liela draugu vienība. Mēs daudz smējāmies, 
ieguvām jaunus draugus un darījām tik daudz kā intere-
santa, ka grūti visu pat uzskaitīt. Nometnēs, protams, 
viss notiek latviešu valodā. 

Visās nometnēs bija aizrāvīgas un atsķirīgas nodar-
bības – spēles, radošie darbi, 3D drukātāja darbnīca, kur 
redzējām, kā dators darina īstas lietas. Varējām arī 
apskatīt robotus, kas veic dažādas darbības, piemēram – 
saliek puzli. Technoloģiju nometne nav tikai spēles 
ekrānos, tur arī parāda un izskaidro, ko ar jaunajām 
technoloģijām var paveikt. Uz nometnēm brauca viesi, 
kuŗi stāstīja interesantus stāstus un mācīja jaunas 
prasmes: policisti, ugunsdzēsēji, digitālā satura autori, 
vienā nometnē viesojās meitene – samurajs.  

Dažās nometnēs bija ekskursijas, piemēram uz 
Rucavu un pa Kurzemes novadu, kur apmeklējām tradi-
cionālu Latvijas sētu. Tur varēja redzēt, kā cilvēki dzīvo-
ja senāk, kādas ir mūsu tradicijas, kā cilvēki tās kopj un 
saglabā un to, cik skaista ir Latvija! Turpat uz vietas kū-
lām sviestu un ēdām tikko izceptu maizīti. Nometnes 
darbinieki, kuŗi mūs sagaidīja, bija tērpušies latviešu 

tautasērpos un dziedāja latviešu tautasdziesmas. 
Tikšanās bija ļoti svinīga. Atmiņā iespiedies brīdis, kad 
smidzināja lietus, bet mēs, vienalga, gājām rotaļās. 

Apmeklējām arī Olaines vēstures un kaŗa mūzeju un 
piemiņas vietu Pirmā pasaules kaŗa varoņiem. Nometnē 
netrūka nodarbību: koka darbu ievirzē varējām gatavot 
koka darbus, piemēram ziedus, kas nekad nenovīst; pa-
pīra darbu ievirzē veidot rūpīgi locītu papīru kartītes, un 
šī nodarbība mums ļoti patika; bija nodarbība vikingu 
takās un plūdmales skulptūru veidošana. Mūs intervēja 
Kurzemes laikraksts „Kurzemes vārds” žurnāliste un 
jautāja, kāpēc mums ir svarīgi pavadīt laiku Latvijā. 

Pats ceļojums uz nometnēm un būt Latvijā ir piedzī-
vojums. Māmiņa mūs daudzkur veda ar automašīnu, bet 
mēs bieži braucām arī ar sabiedrisko transportu, redzē-

Pateicamies par atbalstu vasaras nometnēm 

Pie 3x3 nometnes simbola Grobiņā 
Sēņojot netālu no vecvecāku mājām  

Babītes pagasta silā 

Rīgas  centrā pie minča, vārdā Straume  
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jām ceļazīmes latviešu valodā, dzirdējām pieturu nosau-
kumus, lasījām reklāmas latviski un runājām ar pārdevē-
jiem veikalos.  

Skolēnu Dziesmu un Deju svētkos skatījāmies tautas-
deju uzvedumu arēnā. Pārsteidza lielais dalībnieku skaits 
un ka visi zina, uz kuŗu pusi jāgriežas un kad jāsadodas 
rokās, jālec polka, jālīgojas… Visapkārt dzirdējām lat-
viešu valodu: kafejnīcās, zvēru dārzā, koncertos un 
gadatirgos.  Jutām un sapratām, ka Latvija ir dzīva un 
īsta. 

Pie Ziemassvētku kauju vietas Ložmetējkalnā 

Suminām skolēnu Dziesmu svētku dalībniekus gājiena laikā 

Rīgā mums ļoti patika braukt ar tramvaju pār 
Daugavas tiltu – katru reizi tas šķita kā mazs piedzīvo-
jums. Mēs arī apmeklējām grāmatnīcas, kur grāmatu ir 
tik daudz, ka gribas tās visas šķirstīt un izvēlēties pašas 
interesantākās. Mēs noskatījāmies Rūdolfa Blaumaņa 
brīvdabas izrādi „Lāču” ceptuves pļavā kopā ar vecvecā-
kiem, baudījām skolēnu Dziesmu un Deju svētku kon-
certu, gājām uz kino, redzējām mākslas darbus, piemi-
nekļus un daudzas skaistas vietas, kādas ir tikai Latvijā. 

No sirds pateicamies Dienvidkalifornijas Daugavas 
Vanagu apvienībai,  Dienvidkalifornijas latviešu 
biedrībai un Dienvidkalifornijas evaņģeliski luteriskajai 
latviešu draudzei un mūsu vecvecākiem un vecākiem par 
iespēju doties uz nometnēm Latvijā. Tā ir brīnišķīga 
iespēja iemācīties un izbaudīt Latviju un iepazīt tās 
cilvēkus. Liels paldies vecvecākiem par atbalstu, 
paldies, ka palīdzējāt, lai mēs Latvijā varam bezrūpīgi 
dzīvoties un daudz ko izbaudīt.  

Paldies mūsu latviešu skolas skolotājiem, ka viņi kopj 
Latvijas kultūru, māca mums latviešu tradicijas un 
piemin Latvijas skaistumu! 

Un pats lielākais paldies mūsu māmiņai, jo viņa ārpus 
Latvijas, mājās, ir mūsu galvenā Latvija. Viņa vienmēr 
piekodina mums būt lepniem par to, kas mēs esam, 
godināt Latviju un katru dienu runāt latviski. 

Kristofers Karami 
 Mārtiņš Karami 
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   Var pasūtināt 
rupjmaizi, saldskāb-
maizi, pīrāgus, kēksu, 
biezpienmaizi, kūpinātu 
lasi. Iespējama piegāde 
mājās!   
  Par cenu sazināties, 
zvanot Pegijai Kalniņai 
Taubei.  

Tālr.: 310-908-6993;                           
E-pasts: pegijat@gmail.com 
Sūtīšana ar priority mail  $15-$20  
Klāju viesību galdus piemiņas dienās, jubilejās un 

citos sarīkojumos. 

 
 

Redaktors Gunārs Nāgels 
Laikraksts „Latvietis” 
Austrālijas laikraksts 
latviešiem pasaulē 
http://www.laikraksts.com 

Sterling Star Pty Ltd 
PO Box 6219 
South Yarra 3141 
Australia 
redakcija@laikraksts.com 

Dr. Juris Buņķis blog 
https://orangecountyplasticsurgery.com/blog/ 

Viss kultūras mantojums  
vienuviet 

Digitālajā bibliotēkā Digitalabiblioteka.lv ikvienam 
ir iespēja iepazīties ar  mūzeju, archīvu, bibliotēku, 
dažādu organizāciju, kopienu kollekcijām, tajā ir gandrīz 
viss līdz šim digitalizētais Latvijas kultūras mantojums.  

Jānis Daugavietis par izdevīgu cenu piedāvā 
kūpinātas desas, vistas, cauraugušu cūkgaļu u. c.  

Jāpasūtina vismaz nedēļu pirms plānotā 
sarīkojuma vai mājas ballītes. Pasūtinājumu nosūtīs 
pa pastu, Orange County dzīvojošajiem piegādās 
personīgi. Tālr.: 949-290-3122. 

Mājas kūpinājumi 

 

 Maize un citi gardumi  

 Ziedo tiešsaistē 

 West Coast Latvian Education Center 

PO Box 794, Woodinville, WA 98072 
RKLIC valdes priekšsēde  
Marisa Turaida 
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NEKUSTAMĀ ĪPAŠUMA PAKALPOJUMI 
• Pirkšana, pārdošana, izīrēšana, apsaimniekošana  
• Income property īpašumi   
• Pārbūves konsultācijas un virtuvju projektēšana 
• Mājas bezmaksas sagatavošana pārdošanai  
 (staging) $2000 vērtībā 
• Executor of Trust/Estate un citi pakalpojumi 

12 gadu pieredze vairāk nekā 100 darījumos  
  Mārtiņš Leikarts, MBA 
  Re/Max Estate Properties 
   310-717-7577  
   mleikarts@gmail.com 
    BRE licence: 01706309 

Būt veselam un baudīt dzīvi 
palīdzēs ALPF MEDICARE 

PAPILDAPDROŠINĀJUMS!  
 Valsts Medicare apdrošinājuma A un 
B daļas kopā veido pamata veselības 

apdrošinājumu, ja esat vecumgrupā 65+.  
Tā kā valsts Medicare par visu 100% nesamaksā, tad 
Deductible un Co-insurance jāmaksā pašiem. 
ALPF Medicare papildapdrošinājums palīdz segt 
izdevumus, par kuŗiem esat atbildīgi.  
Mēs maksājam VISUS Medicare veselības aprūpes 
pakalpojumus.  
Piedāvājam septiņus plānus, no kuŗiem var izvēlēties 

atbilstošu savām vajadzībām un budžetam:  
www.LRFA.org/medicare  

ALPF Medicare papildapdrošinājuma programmai 
var pievienoties jebkuŗā laikā.  
Mēnešmaksas ir vienādas visās pavalstīs, un tās nav 
atkarīgas no vecuma vai dzīvesvietas.  
Neatlieciet šo svarīgo lēmumu uz vēlāku laiku.  
Labprāt  atbildēsim uz jautājumiem un palīdzēsim!  

Tālr.: 215-635-4137   www.LRFA.org             

Īpašs piedāvājums privātai jōgas klasei:  https://
mailchi.mp/.../hi-from-juris-check-out-my-latest... 

Juris Zinbergs aicina uz jōgas 
nodarbībām 

 

Yogawithjuris.com  
Yogawithjurislanding  

 

Dzērieni, kas samazina  
insulta risku 

Melnā tēja (3-4 krūzes dienā) – 30 % 
Zaļā tēja (5 un vairāk krūzes dienā) – 29 % 
Ūdens (7 un vairāk glāzes dienā) – 18 % 
Tēja bez piena – 18 % 
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Sandiego latviešu ev. lut. draudze 
 Ascension Lutheran Church 

5106 Zion Avenue, San Diego, CA 92120 
Draudzes priekšnieks:  
Jānis Legzdiņš 
2651 Cardinal Road,  
San Diego, CA 92123;  
tālr.: 858-598-5451;  
e-pasts: janislegzdins@hotmail.com 
 

 

Dāmu komitejas priekšniece  
Antra Priede Bergere,  
tālr.: 619-225-0817  

 

Kasiere Anita Tūbele Verbelova,  tālr. 760-815-6811 
Draudzes nodeva: $100.00;  
ziedojumu čeku izrakstīt un sūtīt:  
Anita  Werbelow  
7917 Calle Madrid, Carlsbad, CA 92009 

 

Tīmekļvietne: www.sandiegodraudze.com 
Facebook: www.facebook.com/sandiegodraudze 

 

Sandiego latviešu skola;  
skolas pārzine Sandra Gotlaufa-Orozco  

e-pasts: gotlaufa@gmail.com 
 

Facebook: www.facebook.com/sandiegolatvian 

Rīgas latviešu biedrības  
Valodas attīstības kopas tīmekļvietne: 

 http://LVAK.wordpress.com/ 

Piedāvājums mācīties valodas; pieteikšanās 
bezmaksas iepazīšanās nodarbībai 

tīmekļvietnē: http://www.webteachers.eu/lv/ 

Izglābto grāmatu bibliotēka 
Springšļu dzirnavu bibliotēka pieņem grāmatas:  
Līgatnes novads, Springšļu dzirnavas, LV-4108 
https://ligatnesdzirnavas.lv/  Tālrunis: +371 29 188 655 
Lūgums iepriekš sazināties ar Viviānu Zipu,  
tālrunis: 22009017  

Meklējat kādu grāmatu? Ielūkojieties tīmekļvietnē: 
Trimdadimdbooks.com 
Jānis Kļaviņš, Hamilton, Ontario Canada 
Tālrunis: 1-905-545-9237 E-pasts: 
info@trimdadimd.com 
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Draudzes amatpersonas 

Baznīcas adrese: 1927 Riverside Dr., Los Angeles, CA  90039  

Draudzes e-pasts:  LatvianChurchSoCal@gmail.com            

 

 

  Draudzes Lapa 2026. gada aprīlis 

     Dienvidkalifornijas latviešu ev. lut. draudzes informācija  

„Jo tik ļoti Dievs pasauli mīlējis, ka Viņš devis savu vienpiedzimušo Dēlu...” (Jņ 3:16)  

Draudzes dzīves kalendārs 

Pateicamies par ziedojumiem un atgādinām nokārtot draudzes nodevu par  2025 un 2026 gadu!  
Lūdzam draudzes nodevu – $250.00 nosūtīt draudzes sekretārei Dainai Ābelei 

 

5. aprīlī plkst. 9:00 Kristus Augšāmcelšanās svētku  
draudzes locekļu/laju vadīts dievkalpojums  

 

Pēc dievkalpojuma Lieldienu kafijas galds baznīcas lejas zālē;  
Dāmu komiteja laipni aicina visus piedalīties ar groziņiem  

Diakone                    Guna Reina  13447 Chandler Blvd., Sherman Oaks, CA 91401 
        (714) 829-6449 
       e-pasts: GunaReins@gmail.com 
Draudzes priekšniece             Tamāra Rūse  31 Laguna Woods Dr., Laguna Niguel, CA 92677 
        (949) 443-2150 
Sekretāre                                 Daina Ābele       2908-B Camino Capistrano, San Clemente, CA 92672 
        (949) 443-5170 
Dāmu komitejas priekšniece  Liene Linde       29 Sunset Ave., #1, Venice, CA 90291 
        (310) 396-5244 
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Laiks pēc Zvaigznes dienas mūsu Latvijas 
evaņģeliski luteriskās  baznīcas pasaulē (LELBP) arvien 
saistījies ar aicinājumu atbalstīt misijas darbu. Gadu 
gaitā mūsu Baznīcas misijas darba mērķi mainās. 
Patlaban no atbalsta misijas darbam ir atkarīgs mūsu 
pašu draudžu darbs, lai Baznīca dažādās pasaules vietās 
varētu turpināties un augt.  

Misijas fonds ir bijis un turpina būt neatsveŗami 
nozīmīgs mūsu Baznīcas kalpošanā gan Latvijā, gan 
citur, kur draudzēm un garīdzniekiem nepieciešams 
atbalsts. 

Patlaban  Misijas fonds Latvijā sniedz atbalstu 14 ga-
rīdzniekiem kalpošanai astoņās draudzēs un vairākās 
dievkalpojumu kopās, katru mēnesi nodrošinot vairāk 
nekā 16 dievkalpojumus draudzēs, astoņus svētbrīžus 
dažādos sociālajos centros, rēgulārus Zoom svētbrīžus 
un citas tikšanās draudzēs un kopienās. Draudzes mācī-
tājs saņem €100 mēnesī par draudzes aprūpi un no       
40 līdz 105 eiru par dievkalpojumiem vai svētbrīžiem. 
Draudzes pašas katru mēnesi saviem garīdzniekiem 
maksā € 955,56.  

Vienā mēnesī no Misijas fonda šīs kalpošanas 
atbalstam Latvijā nepieciešami  € 4183,99. 

Ziedojumi LELBP Misijas fondam ir nepieciešams 
mūsu Baznīcai arī ārpus Latvijas: 

• garīgi un praktiski sludināt Evaņģeliju un kalpot 
cilvēkiem garīgās un ikdienas vajadzībās; 

• atbalstīt mācītājus viņu kalpošanā tur, kur vēl nav 
draudzes, vai kur draudzes nespēj atlīdzināt garīdznieka/
-ces izdevumus un piešķirt honorāru, kā arī citus mūsu 
Baznīcas kristīgās misijas pasākumus. 

Lūdzu atbalstiet LELBP Misijas fondu ar ziedojumu: 
 Ziedojot  PayPal var izmantot gan PayPal kontu, 

gan kreditkarti.  
• Čeku lūgums izrakstīt  LELBP (Latvian Evangelical 

Lutheran Church Worldwide) ar piezīmi „Misijas 
Fonds” un nosūtīt LELBP kasierim Uģim Grīnbergam, 
10536 Lucas Rd, Three Rivers, MI 49093, USA. 

Pateicamies par jūsu dāsnumu! 
Dievs lai svētī jūs, jūsu draudzes un jūsu ģimenes! 

LELBP Virsvalde un archibīskaps Kārlis Žols 
2026. gada Zvaigznes dienas laikā 

Aicinājums atbalstīt LELBP Misijas fondu 

Atbalstīsim Ukrainas frontes 
kapellāna dienestu 

LELBAs ziedojumu akcija palīdz Ukrainas frontes 
kapellānam, kas gādā par garīgo aprūpi, emōcionāli 
atbalsta un sniedz humāno palīdzību kaŗavīriem 
aktīvajās kaujas zōnās. 

Katra ziedotā summa – liela vai maza – ir ieguldījums 
dzīvību stiprināšanā un cerības uzturēšanā, kur tas 
visvairāk nepieciešams. 

TRĪS VEIDI, KĀ ZIEDOT ASV: 
1. Elektroniski ar QR kōdu vai www.lelba.org 
2. Ar vietējās LELBAs draudzes starpniecību pēc tās 

norādījumiem 
3. Ar čeku 
Čeki, izrakstīti LELBAi (ar piezīmi: Ukrainas 

kapellānam) nosūtāmi LELBAs kasierim: 
Andris Celcherts, 1385 Andrews Ave, Lakewood, 

OH 44107 
KANADĀ: Ziedojumus (ar piezīmi: Ukrainas 

kapellānam) pieņem: standrewslatvian.org 
vai e-transfer: admin@standrewslatvian.org 
Šī akcija notiek sadarbībā ar Ganta fondu 

Aicinām atbalstīt! 
Ukrainas Zaporižjas armijas vienības Kapellānu 

dienesta majors Andrejs Anatolijovičs Djačko – 
Ukrainas Pareizticīgās baznīcas priesteris – ir nodevis 
savus automobiļus frontes armijas vienību rīcībā. Viņš 
ne tikai kaŗavīrus atbalsta garīgi, bet arī palīdz praktiski. 
Viņš pats upurējis visu, kas bijis viņa spēkos. 

Kapellāns Andrejs Djačko atbalsta kaŗavīrus, kuŗi 
piedzīvojuši kaŗa šausmas un bijuši tuvu nāvei, sniedzot 
viņiem nepieciešamo garīgo palīdzību. Viņš vada bēres 
un apbedīšanu, uzklausa grēksūdzes un pat frontes 
apstākļos laulā. Viņš ir blakus arī kritušo kaŗavīru 
ģimenēm, uzklausot un stiprinot tuviniekus. 

Patlaban viņam steidzami nepieciešams transports, lai 
turpinātu kalpošanu frontē. Aicinām ziedot līdzekļus 
jauna automobiļa iegādei un tā uzturēšanai (degvielai, 
remontam), kā arī viņa kalpošanas praktisko vajadzību 
nodrošināšanai. 

Katra ziedotā summa – liela vai maza – ir ieguldījums 
dzīvību stiprināšanā un cerības uzturēšanā tur, kur tas 
visvairāk nepieciešams. Palīdzēsim tiem, kas nepaguruši 
palīdz citiem.  

Paldies par atbalstu! 
www.lelba.org 
LELBAbirojs@gmail.com 
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Latvieši pasaulē – mūzejs  
un pētniecības centrs 

Informācija par datubazes ieceri, 
pagātni un nākotni:  
https://www.lapamuzejs.lv/marianna-

auliciema-dp-albums-stasts-par-interneta-
datubazem-labam-domam-un-laika-zobu/ 

Raiba diena ar raibām 
pankūkām 

Nu jau būs 32 gadi, kopš nebiju bijusi klasē skolotā-
jas misijā. Tā diena pienāca šogad, 1. martā, kad nespēju 
atteikt skolas pārziņu Sanitas Šūmanes Karami un Ineses 
Sviķkalnes lūgumam vadīt stundu vecākajā klasē. Par to, 
ka gan vecāki, gan skolotāji ir ieguldījuši milzīgu darbu, 
upurējot atpūtas stundas, lai jaunieši spētu tik prasmīgi 
ne vien izteikt savas domas, bet tās arī latviski uzrakstīt, 
varam pārliecināties skolas sarīkojumos. Nu es iekļuvu 
pašā procesā. Un redzēju, cik uzcītīgi un ieinteresēti 
Nikolass Leikarts un Kristofers Karami ir izpildījuši 
mājasdarbus, cik labprāt uzklausa un ievēro labojumus. 

Arī to, cik kautrīgi savu zinātkāri izrāda Magnuss 
Kaļiņš, piepalīdzēdams māsai Zanei, lai gan viņa nav 
viegli izvilināma no savas mākslas pasaules nedz ar 
pankūku, nedz pīrāgu smaržu aprakstiem. 

Pēc šis jaukās pieredzes devos pāri laukumam  uz 
baznīcu, jo todien bija liela diena – kristības. Šo īpašo 
dienu vainagoja Egīla Ozoliņa ērģeļspēle. Lai cik labs 
būtu klavieŗpavadījums baznīcas dziedājumiem, ērģeļu 
skaņa rada īpašu noskaņu. 

Šo lielisko noskaņu turpinājums bija pankūku bro-
kastis baznīcas draudzes telpās. Šoreiz pankūkas bija ne 
tikai dažādas (parastās, plānās ābolu, vai vēl?) raibas, 
bet arī tīri krāsainas. Cepšanas māksliniece  Pegija 
Taube prot ne tikai izcept visdažādāko rotājumu maizi, 
sarīkot lieliskus svētku mielastus, bet arī izcept itin 
priecīgi un krāsaini raibas pankūkas. Šo raibo jaukumu 
un gardumu galvenais adresāts bija skolas audzēkņi, 
kuŗus gan nesagaidījām tik kuplā skaitā, kā cerēts. Toties 
draudzes locekļi varēja mieloties tā, ka par vakariņām 
vairs nebija jadomā. Liels paldies čaklajām saimniecēm 
Dāmu komitejas priekšnieces Lienes Lindes vadībā, kā 
arī iesvētāmo klases meitenēm! 

Tā nu raibā diena atstāja pavisam saldas atmiņas. 
Silvija Millere 

Drīz būs iesvētības! 
Dienvidkalifornijas latviešu evaņģeliski luteriskā 

draudzē iesvētībām gatavojas četri jaunieši –  Lidija 
Fauberta, Katrina Strobele, Adelīna Blāķe, Evelīna 
Blāķe, kā arī divi pieaugušie – Kaija un Atis Strobeli. 
Iesvētību mācības viņi sāka pagājušā gada rudenī klā-
tienē un attālināti Zoom platformā. Visi iesvētāmie pie-
dalās dievkalpojumos un draudzes rīkotajos sarīkoju-
mos.  Adventa svētbrīdī jaunieši lasīja izvilkumus no 
Bībeles un pēc tam piedalījās Ziemsvētku tirdziņā, 
palīdzot draudzes dāmu komitejai tirgot saldumus.  

Dievkalpojumā 1. martā Dienvidkalifornijas draudzē 
tika kristīti Katrīna Strobele un viņas vecāki, Kaija un 
Atis Strobeli. 

Pēc dievkalpojuma bija pankūku brokastis. 
Iesvētāmie jaunieši palīdzēja, cepa pankūkas un 
apkalpoja pie galdiem. 

Ziedojumi no pankūku brokastīm tiks veltīti Latvijas 
evaņģeliski luteriskās baznīcas pasaulē (LELBP)  
Misijas fondam, atbalstot draudzes Latvijā. 

No kr.: Katrīna Strobele, Lidija Fauberta,  
Adelīna Blāķe, Evelīna Blāķe 
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Ceļrādis uz latviešu namu   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Neviens vairs nenomaldīsies un nepabrauks gaŗām 
latviešu centram, jo tagad uz tā jumta mūžu mūžos 
sēdēs slavenais kaķis, vārdā Straume. Vienlaikus viņš 
būs arī nama talismans. Protams, peles un žurkas 
namam vairs nerādīsies ne tuvumā!  
 

Grāmata Novuss Face 
Jau ilgāku laiku fotografs, kas savu vārdu nevēlas 

izpaust, fotografējis novusa sacensības Losandželosas 
latviešu namā. Viņš sagatavojis izdošanai grāmatu 
Novuss Face. To iespiedīs, kad būs zināms, cik 
daudzi to vēlētos savā bibliotēkā. Jāpiesakās, zvanot 
vai rakstot Jānim Daugavietim. Grāmatas būs bez 
maksas. 

 
Spēlēsim basketbolu! 

Vairāki latvieši, skatoties filmu 
„Tīklā. TTT leģendas dzimšana” un 
klausoties visiem pazīstamās 
komponistes mūziku, ko dungo no rīta 
līdz vakaram, nolēmuši dibināt 
Losandželosas sabiedriskā centra  
sieviešu un vīriešu basketbola vienību. 
Mēģinājumi notiks nama autostāvietu 
laukumā, basketbola grozi ir 
pasūtināti, tos drīz atvedīs un 
piestiprinās. Aicinājums iesūtīt 
ieteikumus vienību nosaukumiem.  

Slinkum, slinkum,  
laid mani vaļā!   

Jaunostas plūdmales (Newport Beach) piepilsētas 
Jūras kroņa (Corona del Mar) apkaimes mediķis 
(viņš vēlas palikt anonims) izgudrojis pretslinkuma 
zāles. Īpaši tās domātas tiem, kuŗi ilgi vilcinās kaut 
ko uzrakstīt un iesūtīt rakstu biļetenam.  

Zāles iešpricē tāpat kā botoksu, ātri un bez sāpēm. 
 

Jāatgūst nokavētais   
Tā kā jaungada sagaidīšanas 

balles laikā latviešu namā laimes 
liešana nenotika, nolemts to darīt 
1. aprīlī.   

Lūgums visiem laikus iegādāties 
vaska sveces un neaizmirst tās 
paņemt līdzi. Sveces kausēs kā 
vecos laikos, izkausētos sveķus 
ielies aukstā ūdenī, un ikviens 
varēs skaidri redzēt, kas viņu 
gaida nākotnē! 

 
Pirtiņa namā  

Aprīlī gaidāms liels pārsteigums – uz namu tiks 
atvesta pārvietojamā pirtiņa, kuŗā Sviksu ģimene 
visus kārtīgi nopērs ar bērzu slotām, kas atvestas no 
Latvijas. Par godu pirtniekiem katram būs jānodzied 
viena dziesma! Dziedājumus ietvartos, tvartu izplatīs 
visā pasaulē, un ienākumus izlietos nama remontiem. 
Losandželosas latviesu sabiedriskā centra pārvaldes 
darbinieki gudro, vai pie nama neuzcelt  piebūvi 
pastāvīgai pirtij. Lai izdodas! 

APRIL!               APRIL!                APRIL! 
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Lūgšanas par Ukrainu turpinās 
 

 

ZOOM saite:  https://us02web.zoom.us/j/89995551767?
pwd=V1Bqa3BybkFCYUZZNEdFa2FySS9uZz09 
Meeting ID: 899 9555 1767 Passcode: 950462 

Katru dienu pulksten astoņos vakarā 
pēc Kalifornijas laika diakone  

Guna Reina vada lūgšanu par Ukrainu 
 

Dieva miers lai ir ar mums visiem!  

Kad grūti dzīvē 
Vēl vienu  
        grūtumu uzņemies  
Un vēl vienu 
        GRŪTUMU  
Lai 
Grūtums pārklāj 
grūtumu 
No slodzes vieglāk 
Paliks 
       viss pagātnei  
... 
       mugura iztaisnosies  
...            un 
       prāts apskaidrosies 
...            no 
       grūtuma neaizbēgt  
...            jo 
Pēc grūtuma iestāsies  
       VIEGLUMS 

  Ru  

Foto: Ģirts Miezītis tīmekļvietnē „Latvijas daba” 
Skrundas pagasta Jaunmuižas ciema īpašais viesis ir 

melnais stārķis, kas kopš 2016. gada atlido katru 
pavasari un apmetas savā ligzdā  

Foto: Silvija Millere 
Ir labi staigāt vai braukt ar divriteni pa 

Dienvidkalifornijas kalniem un lejām, skaļi vai 
klusiņām svilpot kādu melōdiju vai arī klusēt un 

klausīties putnu dziesmas 

„Latvietis nav muļķis, un latvietim jau šūpulī ieliks darba tikums, tāpēc viņš vienmēr izgrozīsies.  
   Met kā gribi – latvietis allažiņ uz kājām nokritīs!”      

Andris Kolbergs        

 



 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

Lūdzu izgriezt un nosūtīt kopā ar čeku:  
 

DIENVIDKALIFORNIJAS LATVIEŠU BIEDRĪBAS KASIERIM 
 

 Vēlos būt Dienvidkalifornijas latviešu biedrības biedrs,  
 nosūtu Dienvidkalifornijas latviešu biedrības biedru naudu   par  20___.  gadu  –  $50.00 

 

                       Biedru nauda ģimenei  par 20___. gadu – $70.00 
Biedrības  biedriem Informācijas Biļetenu piesūta par brīvu! 
 
 

Nevēlos būt Dienvidkalifornijas latviešu biedrības biedrs,  
bet vēlos saņemt Informācijas Biļetenu;  
                        nosūtu abonēšanas maksu  par  20___. gadu  – $ 50.00 

 

Esmu students; vēlos būt DK LB biedrs, 
                                                                   nosūtu  biedru naudu par  20___ . gadu  – $ 25.00 

 
Papildus ziedoju Dienvidkalifornijas latviešu biedrības darbam: ...………….….......$  ____ 

 
                                   Kopā  $ ____ 
Uzvārds, vārds, adrese un tālrunis:  ________________________________________ 
_______________________________________________________________________ 
 
elektroniskā pasta adrese:_________________________________________________ 

Čekus lūdzam izrakstīt:  LATVIAN ASSOCIATION OF SO. CA  
Un nosūtīt: DK LB 1955 Riverside Dr. Los Angeles, CA 90039 

 

Latviešu nama tālrunis:  323-669-9027;  Informācijas biļetens tīmeklī: www.biletens.com 
Dienvidkalifornijas latviešu nama adrese: Losandželosā, 1955 Riverside Drive; nams               

sasniedzams  ar 96. autobusu (no Burbankas stacijas) –  Newell un Riverside Drive pietura 

Latvian Ev. Luth. Church of So. Calif. 
Dienvidkalifornijas latviešu biedrība 
1927 Riverside Drive 
LOS ANGELES, CA 90039-3704 
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DK LB tīmekļvietne:   www.biedriba.org  


